

ELSTAMPOLV

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. MEGYED-  
ÉVRE 9 P. FÉLEVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ  
EGYES SZÁM 12 FILLER. VASÁRNAP 24 FILLER

XV. ÉVFOLYAM. 65. SZÁM.

Debrecen, 1938 március 22 kedd

ÁRA: 12 FILLER

## A kasszafúró bandita a bíróság előtt

— Tudósítás a 3. és 4. oldalon. —

## Svájc fegyveresen is megvédi függetlenségét

Bern, márc. 21. (Havas) A szövetségi kamarák márciusi ülésének mai megnyitó ülésén a szövetségi elnök német nyelven, Pilot szövetségi tanácsos francia nyelven, Motta szövetségi tanácsos pedig olasz nyelven nyilatkozatot tett a szövetségi tanács, az országos tanács és a szövetségi állam nevében. A nyilatkozatban Ausztria önálló létének megszüntetésével kapcsolatban a következő kijelentést tették:

„Az a változás, amely a legutó-

bb napokban Európa politikai térképén történt, nem járhat azzal a hatással, hogy bármibe is gyengítse Svájc politikai helyzetét. Ellenkezőleg még jobban bizonyítja, hogy Svájc függetlensége és semlegessége ma nélkülözhetetlenebb, mint valaha az európai egyensúly fenntartására. Ünnepeles megnyugtatóst kaptunk ebben az irányban minden oldalról. Ennek a megnyugtatósnak az értéke vitathatatlan. Szomszédaink egyike sem kívánhatja Svájc eltűnését.

Százados hivatása Svájcnek Európában, hogy minden nemzet érdekében öröködjön az Alpok átjárói felett. A svájci nép el van tökélyve, hogy teljesíti ezt a hivatását, egyhangú és megrendíthetetlen az az elhatározása, hogy függetlenségét szükség esetén még véráldozatokkal is tiszteletben tartja. A svájci nép egységes és a jövőben is egységes kell, hogy maradjon abban az akaratban, hogy bárkivel is szükség esetén fegyveresen és végső lehetőségig megvédi Svájcot.

## Berlin közölte Genfben: Ausztriát nem lehet a Népszövetség tagjának tekinteni

Páris, márc. 21. A Havas iroda jelenti Genfből: A Népszövetség főtákarága a német kormánytól jegyzéket kapott, amelyben közölte, hogy miután Ausztria önálló állami léte megszűnt, azért a jövőben Ausztriát nem lehet a Népszö-

vetség tagjának tekinteni.

Berlin, március 21. (Német TL) Az április 10-i népszavazással kapcsolatban az elkülönített szavazások biztosítására elrendelték, hogy még az állandóan Ausztriában élő birodalmi németek sem szavazhat-

nak Ausztria számára megállapított szavazócédulákon, hanem csak a birodalom többi részében használt cédulákkal. Az osztrákok és az eddigi Ausztria területén élő birodalmi németek választását teljesen elkülönítik.

## Chamberlain: az angol kormány vizsgálja a szovjet javaslatát a nagyobb hatalmak összehívására

Csehországról nem hajlandó újabb nyilatkozatot tenni

London, március 21. (MTL) Az alsóházban Chamberlain miniszterelnök Attlee órnagy kérdésére kijelentette, hogy reméli, rövidesen, valószínűleg esütörtökön nyilatkozhatik a kormány politikájáról. Tekintettel a nemzetközi helyzetre, Ausztria jövőbeni helyzetét a Népszövetséggel szemben kétértelmű meg kell fontolni — mondotta —, de nem látok okot arra, hogy miért vesse fel az angol kormány ezt a kérdést.

Coks és Henderson kérdésére kijelentette a miniszterelnök, hogy az angol kormány jelenleg vizsgálja a szovjet kormány javaslatát, amely szerint hívják össze értekezletre a nagyobb hatalmakat Ausztria megszállásának megbeszélése céljából. Nem vagyok hajlandó előre állást foglalni ama ál-

talános nyilatkozat tekintetében, amelyet rövidesen az angol kormány ucrében a helyzetből előállt számos kérdéssel tenni fogok.

Adams: Hajlandó-e a miniszterelnök külön biztosítékot adni Csehország függetlenségére nézve?

Chamberlain: Vilkinson képeire senkinek erre vonatkozó kérdésére adott válaszához nincs hozzátenni valóm.

**Franciaország erőlesen javasolja Csehszlovákiának a békülékenységet**

Páris, március 21. Párisban este bizakodóbban ítélik meg a nemzetközi helyzet kilátásait. A Temps külpolitikai cikke megállapítja, hogy az általános feszültség enyhült. A Paris Soir-ban Sauvercin

ny tudja, hogy Franciaország erőlesen javasolja Csehszlovákiának, hogy a szudéták kérdésében a békülékenység útján menjen el a legvégső határhoz.

Berlin, március 21. (Német TL) A küszöbönálló választási harc bevezetőjéül a nemzeti szocialista párt aklivista szervezetei március 23-án nagygyűlést tartanak a berlini Deutschland Halleban. Ugyanabban az órában felsorakoznak a párt alakulatai egész Németországban. A nagygyűlésen elhangzó beszédek a rádió közvetíti a birodalom valamennyi részébe. A nagygyűlésen Göbbels propagandügyi miniszter, Himmler, a védőosztály birodalmi vezetője és Lutz, a rohamesapatok vezérkari főnöke mondanak beszédet.

## A japán kormány üdvözli Hitlert

London, márc. 21. (MTL) Konoje herceg japán miniszterelnök, mint Tokióból jelentik, szívvelyes hangon üdvözlőtáviratot intézett Hitler kancellárhoz, a német birodalom és Ausztria egyesülése alkalmából. Hitler válaszában hangzottatta, hogy a legőszintebben kívánja a német-japán együttműködést.

## Cáfolják Wolf ezredes öngyilkosságát

Bécs, márc. 21. (MTL) Beavatott helyen cáfolják a Wolf ezredes öngyilkosságáról elterjedt híreket.

## Három pontban már megegyeztek az angolok és olaszok

London, márc. 21. Rendell, az angol kormány közkeleti szakértője, ki Lord Perth angol nagykövet egyik tanácsadója volt a római megbeszélések során a Földközi-tengeri, Vörös-tengeri és levantei ügyekben, a megbeszélések egyik fejezetének lezárásával Londonba utazott, hogy kormányának beható jelentést tegyen az eddig elért haladásról. Valószínű, hogy egy hét múlva visszautazik Rómaiba.

A Daily Telegraph római levelezője szerint eddig a következő három pont között jött létre megegyezés:

1. Mindkét kormány ösztönözni kívánja olyan megegyezés létesülését, amely megkönyviti Anglia és Olaszország együttműködését Európa megbékítése körül.

2. Anglia biztosítja Olaszországot, hogy fegyverkezése nem ellene irányul s nem az célja, hogy megfossa Olaszországot Abesszínia birtokától.

3. Olaszország közölte Angliával, hogy hajlandó vele együttműkölni a közkeleti, főként a palésztiuai zavarok elfojtása körül, ha Anglia behozza a készsége az abesszíniai olasz hódítás elismerésére.

Lord Perth római angol nagykövet és Ciano gróf olasz külügyminiszter szerdán találkoznak ismét. Elintézésre várnak még a következő kérdések:

1. Olaszország álláspontja az új Spanyolországgal szemben.

2. A Baleari- és Kanári-szigetek, valamint a marokkói erődök kérdése.

3. Egyrészt Abesszínia, másrészt Angol-Egyiptom, Szudán és Kenya közt a pontos határok megvonása.

4. Angol kereskedők s hittérítők jogai Abesszíniaiban.

5. Anglia és Olaszország viszonya a Vörös-tenger menti államokhoz.

— Az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél reggel éhgyomorra egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz abszolút megbízható használat, amelynek hatása igen kellemes. Kérdezze meg orvosát.

6. Olaszországnak az a kívánsága, biztosítsák szabad áthajózását a Vörös-tengeren.

Rómában remélik, hogy az összes kérdések kellő jóindulattal megoldhatók.

A Daily Express szerint Anglia erőlyes intézkedéseket ígért a Kenyán és a Szezei-csatornán át folyó tegeveresempészés megszüntetésére.

### Felmentették a londoni magyar követet

Budapest, március 21. (MTL) A kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére dr. nemcs. Masirerich Szilárd rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert a londoni m. kir. követség vezetésére és a brit birodalomra kiterjedő követi megbízatása alól felmentette.

## A cseh kérdés az angol minisztertanács előtt

London, március 21. (MTL) A Press Association jelentése szerint a holnapi rendkívüli minisztertanács a középeurópai helyzet valamennyi vonatkozásával foglalkozik, különös tekintettel Csehországra. Számos nehézség állna útjában annak, hogy Anglia fel-

## Kapu alatti helyiségemben Kapu alatti árákon:

Eredeti tiroli raglánok.  
Esőkabátok.  
Vizmentes viharkabátok

# Barfósnál

a Svetits palotában

Kapu alatti  
helyiségben.

Kapu alatti  
árak.

## A litván kormány lemondott

A litván kormány lemondott, de Smatona elnök nem fogadta el a lemondást és csak a Svájcban betegszabadságon levő Tubelis miniszterelnök visszatérése után döntenek véglegesen. Tubelis rövid időn belül visszatér Kaunasba. Másrészt úgy tudják, hogy Lezeraitis külügyminiszter lemondását hivatalosan sem meg nem erősítették, sem meg nem cáfolták.

## A windsori herceg levelet írt Hitlerhez Rotschild báró és Neuman professzor érdekében

A letartóztatott dr. héthársi Neumann Henrik egyetemi tanár és báró Rotschild Louis sorsáról még mindig nincsen pozitív hír. A párisi „Matin” jelenti, hogy a windsori herceg levelet írt Hitler birodalmi kancellárnak, akitől azt kérte, hogy héthársi Neumann professzort és Rotschild Louist engedje szabadon.

## Elfogadta a képviselőház a kultuszjavaslatokat

Klein Antal a svábság magyar bűségéről, a kultuszminiszter a kisebbségi iskolákról.

A képviselőház tegnap folytatta a kultuszjavaslatok tárgyalását. A szónokok sorában Klein Antal felszólalása keltett nagyobb figyelmet. A szomban beállított változással egyidejűleg bizonyos pánikhangulat alakult ki nálunk — mondotta. — mintha itt is változások következzenek be. Amint Pinter László a magyar kisebbség érdekeiről kijelentett, azt ő is osztja. A Tolnában élő svábság szintén hűséggel ragaszkodik a magyar hazához. A napirenden levő javaslatot egyébként elfogadja.

Hóman Bálint kultuszminiszter válaszolt az elhangzott felszólalásokról.

sokra. Ismertette a magyar kormány álláspontját a kisebbségi iskolák ügyében, ami teljesen megnyugtató minden irányban. Nálunk élő kisebbségeknek elvitathatatlan joguk nyelvük használatára, kulturájuk ápolására. Aztán a különböző iskola-problémákról beszélt a miniszter. Kifejtette, hogy miért van szükség a középiskolai reformra.

A ház a javaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadta. A következő ülés napirendjére többek között kitűzték a választójogi javaslat tárgyalását is.

## Csehszlovákia harapófogóba került, írja egy olasz lap

Róma, március 21. (MTL) A Telegrapho Csehország helyzetével foglalkozva ezeket írja:

„Az utóbbi napokban igen sokat beszéltek arról a kényelmetlen helyzetről, amelybe a cseh köztársaság került. A cseh állam ugyanis Ausztriának Németországhoz való csatlakozása folytán valóságos harapófogóba került. A helyzet kényességét még csak növeli az a körülmény, hogy Csehországnak ez a része éppen az ország legfontosabb területére, a régi Csehország, ahol több mint 3 millió német él. Csehországot Franciaországhoz

tétlen biztosítékokat nyújtson egy elszigetelt európai országnak és a miniszterek mérlegelni fogják a kérdésnek különböző vonatkozásait is. Általában úgy véli, hogy Angliának tartózkodnia kell elhárítandó lépésektől.

védelmi szerződés köti és ugyanilyen szerződés áll fenn Szovjet-Oroszországgal is. Vannak ugyan bizonyos pozitív tényezők Csehország javára, hogy a régi Csehországot többségben cseh lakosság lakja s hogy az országnak jónak tartott hadserege s légi hadereje van. Ennek ellenére a cseh kormányfő csak aggodalommal nézhetnek szembe azzal az eshetőséggel, hogy a csehországi németek egy szép napon a Németországhoz való csatlakozást fogják kívánni. Vajon mi lesz akkor a cseh köztársaságból?”

## Az ausztriai átalakulás

Bécs, március 21. Hivatalosan jelentik: Az osztrák közoktatásügyi miniszterium rendeletet adott ki, hogy az ideai iskolaévben a középiskolák 8. osztályában az osztrák szülőháza történelmét és földrajzát a német történelem és földrajz keretében oktassák és a tanulókat ismertessék meg a nemzeti szocialista mozgalom lényegével és fejlődésével.

Funk birodalmi gazdasági miniszter egyébként fogadta a németországi gazdasági élet vezetőit s annak a véleményének adott kifejezést, hogy valószínűleg már május elsején nélkülözhető lesz Ausztriában a schilling mint hivatalos fizetőeszköz. Ugyanakkor Fischböck osztrák kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a régi Németország és Ausztria közötti devizahatárt már néhány napon belül megszüntetik.

— A valutáris egységesítésnél semmiképpen sem akarunk üzletet csinálni Ausztria bérére — jelentette ki a miniszter.

Bécs, március 21. Klagenfurtban egy páncélos német hadosztály

felderítő esapatát vonultak be. A német katonákat nagy ünneplésben részesítették.

Berlin, március 21. A három évvel ezelőtt felállított 15. bécsi Babenberg gyalogezred első zászlóaljja vasárnap délután négy napos látogatásra a német fővárosba érkezett. A bécsi esapatot Seifert vezérőrnagy, Berlin városparancsnoka üdvözölte. Díszszabad is kivonult a bécsi esapat élére. A zászlóalj a lakosság lelkes ünnepelése között vonult be az alt-moabiti kaszárnyába.

## Láner Kornél a Máv. új elnöke

Senn Ottót álláától felmentették.

Budapest, márc. 21. (MTL) A minisztertanács március 18-án tartott ülésén a kereskedelmi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. ipariügyi miniszter előterjesztésére Láner Kornél miniszteri osztályfőnöki címmel felruházott m. kir. államvasuti igazgatót, a m. kir. államvasuti igazgatóhelyettesét 1938 július hó 1-ével m. kir. államvasutak igazgatóságának elnökévé kinevezte, egyben dr. Imrédy Kálmán m. kir. kormányfőtanácsos, államvasuti igazgatót a m. államvasutak elnökének állandó helyettesévé kirendelte.

Bornemisza Géza, a kereskedelmi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott ipariügyi miniszter az alábbi leiratot intézte a Máv igazgatóságához:

Ertesítem az Igazgatóságot, hogy a minisztertanács f. évi március hó 18-án tartott ülésében elő-

terjesztésemre Láner Kornél miniszteri osztályfőnöki címmel felruházott m. kir. államvasuti igazgatót, az államvasutak elnökének helyettesét július hó 1-ével a MÁV igazgatósága elnökévé kinevezte. Minthogy pedig dr. Senn Ottó m. kir. titkos tanácsos, a MÁV igazgatósága jelenlegi elnöke egészségi állapotára való hivatkozással már folyó évi január havában kérte, hogy az elnöki teendők alól felmentés, a fentemlített minisztertanács hozzájárulása alapján Láner Kornél miniszteri osztályfőnöki címmel felruházott MÁV igazgatót az elnöki teendők ellátásával már most megbízam. A vonatkozó kinevezési okmányt tudomásulvétel és megfelelő alkalmazkozással végett megküldöm. Budapest, 1938 március 19.

Bornemisza sk.

Bornemisza miniszter meglehetősen levetelt intézett Senn Ottóhoz abból az alkalomból, hogy négy évtizedes eredményes munkásság után kiválik a Máv kötelékéből.

— A megölt após szelleme halálba kergette a gyilkos vót. Jászárokszállason Surányi Alajos földműves, aki nemrég szabadult a fegyházból, család perpatvar során megölte apását. Vasárnap virradóra felakasztotta magát. Bűcsülevélben azt írta, hogy az apósa szelleme nem hagyja nyugodni azért a halálba menekül.

Izgalmas szerelmi történet a mai háborús Spanyolországból:

# Szerelem a pergőtűzben

(Szerelmi párhaj)

Loretta Young — Don Ameche a főszereplők.

Bemutató ma a Vígyszínházban.

# Óriási érdeklődés mellett kezdték meg Szarvas Ferenc bűnügyének tárgyalását

Három löfegyvere volt a kasszafuró banditának, aki töredelmes vallomást tett a bíróság előtt — Izzalmas szembesítések a vádlottak között

Fantasztikus bűnügyi regény tárult a bíróság elé — Ongyilkos akart lenni az egyik tettes

A revolveres debreceni bandita ügyének tárgyalása iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg hétfőn és a törvényszéki kapu előtt sorfalat álltak az emberek és egy szakasz rendőrt vezényelték ki a rend biztosítására. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a tárgyalást nem a földszinti kisteremben tartották meg, hanem az emeleti nagyteremben. A rendőrökkel együtt kivezényelt detektívek igazoltatásokat fogantatosítottak és azokat a gyanús elemeket,

akik már ismerősek a debreceni rendőrség előtt, nem engedték be a terembe és eltávolították az épületből.

A fogházból előállított bandita, Szarvas Ferenc szép vasalt fekete ruhában van. Az arca sápadt és ügylátszik, hogy megöregedett. Nines megbilincselve, de a kezét, valószínűleg szokásból, mégis úgy tartja, mintha bilincs lenne rajta. A terem minden ajtajában rendőrök állanak minden eshetőségre készen.

anyámmal. Amikor elhatároztam, hogy betöréseket fogok elkövetni, külön költöttem a Nyil uccára al-bérletbe.

— Miért határozta el, hogy betörésekből fog megélni?

Nem volt mindig keresetem és tavaly augusztustól egyáltalán nem volt. A nyáron még dolgoztam, esélőgépnél voltam fűtő, ott ismerkedtem meg Piskolthy Lászlóval, aki szintén fűtő volt, hogy pénzt keressen. Rendszeresen, nyolc éven át dolgoztam a Vidoni gyárban, minden télen négy hónapot át. Az első lopást ott követtem el.

— Az anyja tudott arról, hogy maga lopásokat követ el és lopott holmit hord a házhoz?

— Az anyám nem, tudott semmit. Az anyámat segítettem akkor is, mikor rendes munkám volt és később is. Nem tudta, hogy milyen pénzből segítem és a ruhaneműkről sem tudta, hogy lopottak.

— Mikor ismerkedett meg Piskolthlyval?

— Együtt voltunk esélősnél, ott ismertem meg, de később kerülttem vele barátságba.

## A nem sikerült járásbírósi betörés

— Piskolthlyval indultak közösen betörésre?

— Csak a járásbírósi betörésre indultunk el ketten, de poruljartunk. Előzőleg éjszaka én már jártam a járásbírósi épületben, alkules segítségével bementem a járásbírósi elnöki irodába és megnéztem a páncélszekrényt. A terepszemle után akartam a fűrészt megcsinálni és Piskolthlyt csak azért akartam magammal vinni, mert tudtam, hogy az OTI építkezésnél ő van. Piskolthlynak kellett volna az őr vigyázni, míg én bemászok a járásbírósi irodába. A Nyil uccai lakásomról indultunk el. En vittem a hátizsákban a fűrőgépet és vezetőkeket. A Magoss György téren taxiba ültünk és bemondtam a soffőrnök, hogy a Teleki uca 83. számú ház elé vigyen. Erre azért volt szükség, hogy a soffőr ne tudja, hogy a járásbírósi az utunk célja. A rendőr azonban gyanút fogott a Magoss György téren és az autohoz lépve megkérdezte, hogy mi van a hátizsákban. En elővettem a hátizsákot és kivettem a villanyvezetőket, hogy megmutatom azt, hátha meglegészik annyival. A rendőr azonban azzal a kijelentéssel, hogy tudja ő, hogy ki vagyok, beesaparam az ajtót, majd elszaladt, mert időközben a társam futásnak eredt a malom felé. A soffőr az ajtó elé állt, de én a másik ajtón kiugrottam az autóból. A soffőr utánam és nem engedett menekülni.

Már éreztem, hogy kinyújtja a kezét, hogy elfogjon, de akkor elsült a kezemben tartott fegyver.

A soffőr megállt és a rendőr után kiabált, így tudtam elmenekülni.

## Két pisztoly a bandita zsebében

— Milyen fegyver volt magánál?

— Volt egy forgópisztoly és egy Frommer-pisztoly felszerelve golyókkal. Amikor a soffőr üldözött, a Frommer-pisztolyból lőttem.

Menekülésem után egy kerítésen



A kasszafuró Szarvas Ferenc a rendőrök között.

## „Két napig voltam Orosz Lajos“

A bíróság elé állítják Szarvas Ferencel együtt társát, az alacsonytermetű fiatal Piskolthy László szerelőségét és az orgazdasággal vádoltakat. Dr Fővényszék Sándor tanácselnök először Szarvas Ferencet kérdezi meg a személyi adatairól.

Elnök: Volt magának Orosz Lajos álneve is.

— Volt, de csak pár napig, azt hiszem két napig voltam Orosz Lajos.

A kérdésekre elmondja sorban, hogy nem volt büntetve, katona volt, őt elemi iskolát járt, nőtlen.

Piskolthy László, a másodrendű vádlott hat elemi járt, villany-szerelőségét, özv. Szarvas Péterné, akit orgazdasággal vádolnak, már büntetve volt nyolc hónapra lopásért. Járvai Béla hentessegéd igen sokszor volt már elítelve lopás, csalás, orgazdaság miatt.

Orgazdaságért ült már másfél évig a börtönben és most ismét orgazdaságért került a vádlottak padjára.

Komádi Mária négy középiskolát járt, orgazdaság ellene a vád.

Szarvas Péter, a bandita testvére büntetlen előéletű, földbérő, ugyancsak orgazdaság miatt ke-

TRUNKHAJN POSZTÓ GYÁR.

11. Prohánka Ottóvár u. 8.-n. Tézéz het. 8.

GYÁR BUDAPEST, XILLENKE-UTÁN

riült most a bíróság elé. Ifj. Domokos pékségét azért, mert átvett pénzt Piskolthlytól megőrzésre.

## A cséplőgép fűtéstől a páncélszekrények nyitására

Szarvas Ferenc az elnök kérdésére kijelenti:

— Bűnös vagyok a lopásokban, betörésekben, de szándékos emberölések kísérletében nem, mert én csak riasztásul lövöldöztem és nem emberre céloztam.

Katona voltam 1930-ban és amikor leszereltem, egvüti laktam az

## Kerékpár

alkatrész nagy választék, előnyös részletfizetés.

NEUMANN

Rádió

Piac és Simonffy ucca sarok.

A katonaságtól 1936-ban, amikor már elhatároztam, hogy betöréseket fogok elkövetni, egy villanyfűrőgépet lop-tam el.

A lakásomon tanulmányozni akartam a gépet, szétszedtem és közben eltörtém a szénkefét. Akkor kértem meg Piskolthlyt, aki szerelő, hogy javítsa meg a gépet. Akkor még nem mondtam el neki, hogy mire készülök, csak később tudott a betörésekről. Piskolthy mondtotta, hogy a fűrőgép nem jó minden áramkörhöz és szükséges, hogy transzformátort szereljek a géphez. Megbízta, hogy szerezzem egy transzformátort. Ő elutazott Budapestre, megrendelte és a lakására küldte le a transzformátort és azután elhozta nekem. A költségeit kifizettem.

— Adott maga pénzt Piskolthly-nak?

— Adtam 600 pengőt, amiért a gépet megcsinálta és megrendelte a transzformátort.

ugrottam be a Kórház uccán és ott vártam egy félóráig meglapulva, míg az üldözők elesenedtek. Azután kimasztam az uccára és a Péterfia uccai temetőhöz mentem és az egyik Apafi uccai házzal szemben elrejtettem a hátizsákot a fűrőgéppel együtt. Az Apafi uccáról a Kossuth uccára mentem és az Angol Királynő előtt egy berkocsit fogadtam. Visszatértem az Apafi uccára és elővettem a temetőben lévő hátizsákomat és újra a kocsiába ültem. A kocsinak megmondottam, hogy a Werbőczy uccára vigyen.

Elegáns

úr ezt veszi!

Raglán

39.80 le 5% pénzt. eng

37.80

Saját készítmény  
tökéletes szabás  
megbízható minőség  
Nem gyári tömegmunka!

Grünfeld

uriszabóság

Kistemplom mellett

## Hungária filmszínház

MA: 5, 7, 9 órákor is utoljára megnézheti a

Pillanatnyi  
pénzzavar-t

KABOS, ERDÉLYI MICI,  
SALAMON főszereplésével.

HIRADÓ!

## Tűzharc a törvényszéknél

— Miért akart menni a Werbőczy uccára?

— Ugy gondoltam, hogy már elfogták Piskolthyt, így tehát az ő segítségére már nem számíthatok és ezért

egyedül akartam megfújni a járásbírósi pénctáskáját.

A Werbőczy uccán megállítottam a kocsit, kifizettem és azután hátamon a hátizsákkal befordultam a sarkon, hogy a járásbírósi pénctáskát a sarkon azonban szinte összeütöttem Szilágyi rendőrfőtörzsőrmesterrel, aki olyan kérdéssel állta utamat, hogy azt hittem, tudja ki vagyok és mit akarok. Meglepetésemben azonnal szaladni akartam, de nem engedett, dulakodtunk és amikor a rendőrségitésére jött Novák házfelügyelő, elővettem a Frommert, hogy elriasszam vele őket. A fegyver azonban kiesett a dulakodás közben a kezemből és ahogy felkaptam a földről hárman nyultunk érte.

Ki akarták csavarni kezemből a fegyvert, de nem tudták és dulakodás közben sült el.

A rendőr még akkor sem engedett el, mire én beleharaptam a kezébe. Akkor elengedett és szólt Nováknak, hogy ő is engedjen. Ahogy megszabadultam, ösztönszerűleg a sarki hirdetőoszlop mellé ugrottam, mert láttam,

## A bandita külön bérelt raktára

— Miért volt szüksége az Orosz Lajos névre?

— A Vidoni gyárból lopott munkakönyvhez használtam fel mint Orosz Lajos, de csak arra, hogy a Kút uca 128 alatt egy raktárt béreljek, ahová a lopott holmit hordtam.

— Találkozott az izgalmas éjszaka után Piskolthyval?

— Igen, másnap. Ő mondotta, hogy nagyon nyugtalan és elmebeteg Debrecenből, mert a transzformátort ő rendelte, az ő nevére érkezett, tehát, ha a gyárat megkérdezik, megtudják, hogy hozzá került. Adtam neki 140 pengőt és elutazott Nyíregyházára.

Kérte az egyik pisztolyomat, nem akartam neki átadni, mert még gyerekember és meggondolatlanságot követhet el, de azután mégis odaadtam, mert nagyon kérte.

— A rendőrség előtt azt monddta, hogy rálőtt a rendőrré és nem a levegőbe lőtt.

— Csak azért monddtam a rendőrségen, mert kényszerhelyzetben voltam és azt akartam, hogy minél hamarabb elkerüljek a rendőrségtől, ahol azt monddták, hogy hiába beszélek, amúgy sem hiszik el, hogy nem lőttem a rendőrré.

## A betörések sorozata

Az elnök ismertette ezután azokat a betöréseket, melyeket Szarvas követett el Debrecenben. A Zerkovitz textilművekhez terepszemlét tartani ment és a fűrógépet a Bethlen uccán a parkba tette le. Az irodában szemlét tartott és amikor az ablakon át az uccára akart kilépni, jött egy kerékpáros, azt hitte, hogy rendőr és ezért az épület udvarán át a szomszédos háztetőkhöz át menekült, nehogy meglássák és személyleírás legyen.

A zsidó hitközségi betöréssel kapcsolatban elmondotta, hogy ő nem találkozott senkivel az épületben, nem fenyegette meg lelévással a házmestert, mint a vádirat állítja. A betöréseket mindig keztyűben és gumi tornacipőben követte el.

A Szepességi uccai Foldmann terményüzlet pénztárában nem talált pénzt, csak ruhákat és egy

hogy a rendőr a fegyverét veszi elő. A rendőr lőtt azonnal, bán én azt vártam, hogy megadásra szólít fel. A lövés után az én fegyverem is elsült, de csak véletlenül ugrásközben.

A rendőr tovább lőtt, én is lőttem, de csak riasztásul az állomás felé. Leadhattam 3-4 lövést.

de többet nem, mert történetesen kifogyott a golyó a Frommerből és a forgópisztolyt is elővettem már. A rendőr nem lőtt egyideig és én hirtelen beugrottam a Werbőczy uccára és futottam, ahogy bírtam. Novák észrevette menekülésem és szólt a rendőrnök, aki lőtt utánam, de a golyó nem talált. Menekültem és a Bánk uca környékén két civil is üldözőbe vett.

Az egyikre nagyon mérges voltam, mert majdnem megfogott. Rákiabáltam, hogy ne merjen megfogni. Lőni már nem tudtam, mert nem volt golyóm.

Menekülés közben eldobtam a kabátomat is és kerítéseken, udvarokon át a nagyhidig menekültem és azután hazatértem aludni a Nyíl uccai lakásomra, mert nagyon kimerültem a hajszában és a rendőrről való dulakodásban. Másnap elköltöztem a Kút uccára Hüse Józsefhez.

pisztolyt vitt el tőlük. Az volt a harmadik pisztolya.

Az iroda szekrényét gyöngyfürrással nyitotta ki, büszkén monddta, hogy saját találmánya, mert így hamarabb és biztosan tudott dolgozni.

A terményüzlethöz az uccai ablakon át akart elmenni, de nem tudott kilépni, mert az uccán egy ismeretlen ember állt és félóraig hiába várt, nem ment el. Tehát nem volt más módja a távozásnak, mint a háztetőkhöz át kijutni a szomszédos telek kapuján az uccára. Az uccán találkozott Gém Péter napszámmal, de nem fenyegette meg lelévással, csak a zseblámpákat vette fel a földről, mert szaladás közben elejtette.

— Nem kellett azt fenyegetni — mondja —, mert alighogy meglátta kezemben a fegyvert, ész nélkül szaladt vissza.

Sorban szépen elmondotta a bandita, hogyan követte el a kincstár kárát a két lopást, ahonnan a villanyfűrókat, töltényt, pokrócot, szerszámot lopott. Horvay József és Barna József kárát elkövetett lopások után Lukács Kálmánnak ellopta az udvaron talált kerékpárját.

— Volt az udvaron három kerékpár — mondotta —, a legjobbat elvittem, hogy a ruhaneműket elvinni tudjam.

Másnap este a kerékpárt viszszaloptam a kapuhoz, becsengettem, nehogy még valaki ellopja a gépet és elcsittem a háztól.

Nem volt szükségem a kerékpárra, csak segíteni kellett.

## Bérekcsin hordta a lopott zsírt

A Vidoni gyártól 375 kiló zsírt lopott 25 kilós ládával. A kőfalon át kötelen engedte le az uccára a zsíros ládákat, majd álkules segítségével kinyitotta az egyik szomszédos ház kapuját és oda berakta a súlyos ládákat. Visszazárta a kaput és azután elment bérekcsint fogadni és háromszor fordulva a kocsival lakására vitette a zsírt.

A házbérek nem is tudták, hogy ideiglenesen a betörő raktára volt a kapu belül. A lopott zsírt értékesítette és 600

pengőt kapott érte. A pénzből felment a nemzetközi vásárra és elköltözt 60 pengőt. Vásárolt ruhát magának, anyjának ruháival. Orvosságot is vásárolt, a klinikán megvizsgáltatta magát, mert a zsírosládának a magas hőfokra való felhűzésakor megérőltette magát.

A zsír nagyrészt Járjai úján adta el, de nem monddta, hogy lopta.

## Betörések a gyakorlat kedvéért

Az elnök megkérdezte a betöréssorozat elmondása közben, hogy miért követte el a kis betöréseket, mikor a páncélszekrények kifosztására határozta el magát.

— Nagyságos elnök úr, nekem ezekre a kis betörésekre szükségem volt a gyakorlat kedvéért. Szükséges volt, hogy az éjszakai csendhez és munkához, álkuleskezeléshez szokjam és az idegeim alkalmazkodjanak az izgalomhoz, amivel a betörés jár. Gyakorlat volt kérem a komolyabb munkákhoz.

A Dreher sörgyár irodájában terepszemlét tartott és azután követte el a páncélszekrény megfúrást. Nem igaz, hogy elvitt az első útja során 100 pengőt az egyik kabát zsebéből.

Hogy lehet ilyet elképzelni — monddta —, hogy lopjak olyan, ahova később visszatérni akarok. Nem hívom fel a figyelmüket, hogy elvigyék a

## Idegen szerzők művei a kincseshegyi tóban

A bandita mosolygva monddta el, hogy a reál gimnáziumban a könyvtárt is megszemlélte és válogatott magának néhány könyvet.

Elnök: Olyan kényelmesen eszálta, hogy még ideje volt a könyvekben válogatni.

— Volt ott idő, nem zavart senki.

A könyveket elolvasta, de azokat a könyveket, melyek nem nyerték meg a tetszését, mint például az idegen, külföldi szerzők szindarabjai, bedobálta a kincseshegyi tóba. A reál gimnáziumból elloptott holmi oly nehéz volt, hogy nem bírta el és ezért lerakta az uccán egy kapuba. Felsétált az Arany Bika elé, taxit fagadott és az állomás elé vitette magát. Az állomásnál bérekcsinra ült és úgy ment a lakására a zsákmánnyal. A főmipari iskolából 413 pengő értékű finom, szerszámot vitt el. A Vásárpénztár páncélszekrényének megfúrása volt az utolsó munkája, az sem volt eredményes, mert nem talált pénzt a szekrényben.

## Kaptam 600 pengőt, de bűnös nem vagyok

Piskolthyt László kijelentette a bíróság előtt, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert ő csak utólag értesült arról, hogy Szarvas lopásokat követett el.

Az igaz, hogy Szarvas 600 pengőt adott neki, de azért, mert a gépet megjavította és beszerelte a transzformátort. Ugy tudta, hogy Szarvas egy találmányon dolgozik és ahhoz kell a gép neki.

A járásbírósi betörésről sem tudott előre, hiába monddja Szarvas, mert őt csak arra kérte, hogy kísérelje el, elviszi autóját magával. A rendőr, amikor igazoltatni akarta őket, menekült, mert nem akart bajba kerülni. Szarvas küldötte el őt Nyíregyházára, nehogy elfogják a transzformátor alapján. Két nap múlva visszajött Debrecenbe és felkereste Szarvas, aki kijelentette, hogy ő nem fél semmitől, nem megy el a városból.

A fegyvert azért kérte el Szarvastól, mert öngyilkos akart lenni.

A bíróság elébe tárta a rendőrségen tett beismerő vallomását, amely szerint a járásbírósi fűráshoz

A Hönig sóraktár irodájában háromszor járt, de igen kevés eredményt ért el. Nem volt pénz a szekrényben. Dr. Vajkó Lajosnéval való lopás után Chira Jánostól lopott kétszer, de a szekrényt nem tudta jól megfújni. Dr. Hütter Károlynétól ellopta a mosásra előkészített feherneműket, betört izraelita elemi iskolába és könyveket vitt el.

pénzt a szekrényből.

Komolyabb zsákmányt a Hazai Lőkörnyárnál talált. 500 pengőt vitt el, bár a károsult 1347 pengőt mond. A Trnka cég irodájából is 300 pengőt vitt csak el. A pénz az asztalfiókban volt, a páncélszekrényben finom fűrók, szerszámok voltak csak. A károsult azt állítja, hogy a szekrényből elvitte még 827 pengőt.

A Részvény Serfőző irodájából csak 8 pengőt tudott elvinni, mert olyan kis részt vágott a páncélon, hogy nem tudott jól benyulni és ott maradt 1300 pengő papírpénz.

A reál gimnáziumból 5 gázárcsövet, töltényeket, 1500 pengő készpénzt vitt el.

Ebből a pénzből vásárolt 9 sertést és Piskolthynak adott 300 pengőt. Elmondotta, hogy a sertéseket a testvére tanyáján akarta meghizlalni és értékesítés után rendesebb foglalkozás után nézni.

## „Laci ide figyelj!”

Az elnök elrendelte Szarvasnak és bűntársának szembesítését. Szarvas odafordul társához és a következőket mondja:

— Laci, ide figyelj, mondjal el mindent őszintén, ahogy történt. En sok büntetést kapok, te keveset, jobb lesz, ha beismerő vallomást teszel, mert azt enyhítő körülménynek veszi a nagyságos bíróság!

A Laci azonban nem tette meg a beismerő vallomást. Kijelentette, hogy csak utólag tudta meg, hogy a kasszafűróval volt barát-ságban.

Délután azokra került sor, akiket gazdasággal vádol az ügyészség. A vádlottak hangoztatták, hogy nem tudtak a holmik lopott voltáról. Maga Szarvas is kijelentette, hogy nem monddta senkinek, hogy lopott holmit árusít.

A Magoss György téri lövöldözésről Eesedi soffór tett vallomást és elmondotta úgy, ahogy azt vallomásaiban Szarvas már ismertette.

Dr. Fényes Endre, Szarvas védőjének kérdésére kijelenti a tanu, hogy Szarvas nem feléje célozva lőtt, hanem a levegőbe, hogy távoltartsa magától, engedje futni.

## „Agyon akart löni!”

Szilágyi Zsigmond rendőrfőtörzsőrmester úgy monddja el a találkozást, mint Szarvas, de a lövöldözés tekintetében már éles elentében vannak. A rendőr hátróztan állítja:

Agyon akart löni, felém célozva lőtt kétszer is és egyik golyó a fejem mellett süvített el és a falba fűródott.

A szembesítésnél vallomásukat fenntartották. Novák házfelügyelő, aki Szilágyi rendőrségitésére ment a tör-

renyszék előtti dulakodás során, elmondotta, hogy Szarvas célozva lőtt kétszer is a rendőr felé, ő látta kezében a fegyvert.

Azt nem tudja, hogy hányszor süttették el a fegyvert.

— Miért nem figyelt oda? — Hát kérem én megzavarodtam, mert lövöldöztek és én ott voltam fegyver nélkül, tessék csak elképzelni...

Meglehetősen zavaros vallomást tesz Novák, de azt állítja, hogy Szarvas célozva lőtt a rendőr felé, sőt menekülése során az ügyészségi kapuból is visszalőtt.

Dr. Fényes Endre: Igaz, hogy maga sokat ivott, részeg volt, azért nem emlékszik jól?

— Kérem, én borkedvelő ember vagyok ma is, de engem még részegen nem tártak!

— Szilágyi rendőrfőtörzsörmester is azt mondja, hogy dülöngözött!

— Az kizárt dolog. Ittam, nem mondom, de nem attól zavarodtam meg.

Zsáry Árpád rendőrfelügyelő, törvényszéki fegyverszakértő kijelentette, hogy teljes bizonyossággal

nem lehet megállapítani, hogy célozva történt-e Szarvas lövései azokban az izgalmas percekben a hirdetési vasoslop mellől.

Nagy László detektívgyakornok elmondotta, hogy ő üldözte uccán át Szarvas, míg az egy kerítéson átugorva eltűnt szeme elől. Miltényi detektív adott le egy lövést a menekülőre, őt pedig Szarvas akarta lelőni, de a golyó nem talált.

Sinka János soffőr elmondotta, hallotta, hogy Szarvas rákiabált Ecsedi soffőrré: Ne merjen megfogni, mert agyonlövöm! A lövést is hallotta azonnal.

Teller Ernő, a zsidó iskola házmestere már nem emlékszik arra, hogy lelővésről a bandita beszélt neki az emeletről, vagy a felesége mondta, hogy ne menjen az emeletre, mert még lelővik a betörők. Az tény, hogy nem mert felmenni, csak akkor, amikor már elmentek a betörők.

Gém Péter sem állítja már, mint a rendőrségen, hogy őt le akarta löni Szarvas, amikor a Szepességi uccán a Feldmann betörés után zavarta.

A bíróság este hét órakor félbeszakította a tárgyalást és kedden délelőtt folytatják.



**ODOLOTT**  
fogpép

Az ODOLOTT fogpép lágyabb, mint az On fogzomancó, fogait és foghúsát épségen tartja.

Tökéletesen ártalmatlan.

## Érdekes kijelentések a Mansz közgyűlésén

„Az idegen eszmékkel ki lehet bennünket használni, de élni velük nem lehet!” — mondotta Tormay Gézáne. — Ne felejtsük el egy pillanatra sem, hogy magyarok vagyunk és magyarok akarunk maradni. Össze kell fognunk, mert különben egyetemlegesen felelősek leszünk a magyarság pusztulásáért.



Tormay Gézáne beszédet mond az Mansz közgyűlésén.

Teljesen megtelt a városháza közgyűlési terme vasárnap délelőtt 11 órakor a Mansz közgyűlése alkalmából. Az előkelő hölgyközönség soraiban ott voltak Rásó Istvánné alispánné, Hankis János és Pap Károly egyetemi tanárok, Tarján Oszkár főtanácsos a Szent Terézbet Egyesület gazdája, Nyáry Béla, Kupinszky Sándor és több más előkelőség.

A közgyűlést Fáy Istvánné főispánné elnök nyitja meg, szeretettel üdvözlölte Tormay Gézáné, a debreceni Mansz előkelő vendégét, az országos társelnököt, akit ebben a minőségében első útja Debrecenbe vezetett.

— Legyünk mindig keresztény alapú dolgozó asszonyai a hazának — fejezi be beszédét a főispánné, — ne hangoztassuk a keresztény mivoltunkat, hanem inkább éljünk keresztény módon.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitói beszéd után Uray Sándor lelképásztor tesz előterjesztést és javaslatára a közgyűlés kimondja, hogy a Szegedre költözött dr. Szabó Gusztávné érdemeit, aki örök emléket hagyott itt, mert ő szervezte meg a leánykört és megoldotta az utánpótlás nagy problémáját, továbbá Szabó Istvánné érdemeit, — aki szintén elköltözött Debrecenből, — ahol a homokkerti csoport elnöke volt és a szegény gyermekek felruházása s a karácsonyi akciókban felejthetetlen értékű tetteket vitt véghez, — jegyzőkönyvben örökítik meg.

Egyhangú lelkesedéssel Maklár Károlyné püspöknet tiszteletbeli elnöké, az így megüresedett alelnöki tisztségre pedig dr. Tervey Tamásné választották meg. Melegen emlékezett meg a közgyűlés dr. Bacsó Jónánéről

is, aki ebben az évben távol van Debrecenről, de jövőre nagyon is számítanak értékes munkásságára.

### Tormay Gézáne érdekes felszólalása

Nagy figyelem közepette emelkedett szólásra Tormay Gézáne országos társelnök, köszönetet mondott Fáy Istvánné szíves üdvözlő szavaiért. Visszaemlékezett arra a napra, amikor a kormányzó né kíséretében Tormay Cecília Debrecenbe jött. Nagyon szépen beszélt Tormay Cecíliáról és érdemeiről, izzó magyar lelkeről, majd így folytatta:

— Tanítsuk a magyar népet — mondotta, — amely mindig a saját erejéből merített és ezért nem hajlik az idegenből hozott eszmék felé. Az önmagunkba vetett hit erőt és hatalmat jelent, az idegen eszmékkel ki lehet bennünket használni, de élni velük nem lehet. Ezért kerlek benneteket, Tiszántúli asszonyai, hirdessétek szüntelenül Tormay Cecília tanítását, hogy

ne feledjük egy pillanatra sem, hogy magyarok vagyunk és magyarok akarunk maradni. Ebben az erős akaratban mindnyájunknak össze kell fognunk, mert különben egyetemlegesen felelősek leszünk a magyarság pusztulásáért.

A Mansz központja a legnagyobb lendülettel folytatja kulturális, szociális és háziipari munkáját. Debreceni asszonyok! Legyetek továbbra is méltóak szövetségünk nagyszerű munkájához és történelmi küldetéséhez. (Világos taps és éljenzés.)

A nagyhatású beszéd után dr. Des

Combes László titkár terjesztette be jelentést múlt évi működéséről és arról az értékes munkáról, amelyet Fáy Istvánné főispánné, Kölessey Sándorné polgármesterné, Sass Béláné és a többi lelkes és nemesszívű hölgyek végeztek a szegény gyermekek felségítése terén éppenúgy, mint kulturális területen.

Ugy a titkári jelentést, mint a zárószámadást és költségvetést egyhangu-

## Négy debrecenit is kitüntetett száz ipari munkás között az iparügyi miniszter

Tegnap délelőtt felemelő ünnepe volt az iparügyi minisztérium dísztermében a magyar munkának. Összegyűltek azok a szakmunkások, akik egy-egy munkaadónál legalább 25 évig teljesítettek szolgálatot s ezeket Bornemisza Géza iparügyi miniszter oklevéllel tüntette ki és száz pengő jutalomban részesítette. 100 idős szakmunkás érkezett Budapestre vasuti szabadjeggyel erre az alkalomra. Eddig az illetékes kereskedelmi és iparkamara szokta kiosztani ezeket a kitüntetések. Bornemisza miniszter azonban azzal, hogy személyesen adta át az idős szakmunkások kitüntetését, ezzel is hangsúlyozni kívánta azt a megbecsülést, amelyet a magyar kormányzat munkásaival szemben érez.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara területéről öt munkást tüntetett ki az iparügyi miniszter.

lag elfogadták. Ezután dr. Tervey Tamásné a szövetség vezetője, özvegy Kárpáthy Józsefné a máv. műhelycsoport, dr. Szabó Mihályné az iparos csoport, — dr. Sallay Lajosné a vasutas, dr. Margittfalvy Sándorné a postás, Keveházy Lajosné a homokkerti, özvegy Kárász Istvánné a nyilastelepi csoport és Fehértői Dánielné a Mansz revíziós leánykörének tevékenységéről számolt be.

Iván Gizella a budapesti leánykör elnöke a leánykörök munkájának fontosságáról és lényegéről beszélt és ezzel a közgyűlés Fáy Istvánné elnöknek zárószavaival véget ért.

### Bezárult a Mansz porcellánkiállítás

A MANSZ által rendezett régi porcellán, üvegnemű és ezüst kiállítást a megnyitása óta a közönség állandóan fokozódó érdeklődéssel kísérte. Pénteken délután a közkezdelt Pécsvárad-i Piribauer-quartett szerzett a látogatóknak csipkeszerű, bájos Mozart darabokkal külön nagy művészi élvezetet. Vasárnap meglepetésként a kiállítást a MANSZ közgyűlésére Debrecenbe érkezett dr. Tormay Gézáne, a MANSZ országos társelnökje, Iván Gizella a MANSZ budapesti leánykörének elnöke is, akik a legnagyobb elismerésüket fejezték ki a kiállítás pompás megrendezéséért, úgy Fáy Istvánné elnöknek, mint Nagybakay Antalónak, a kiállítás szervezőjének.

Vasárnap délután a Pető Gyula-féle első magyar pendolin zenekar szórakoztatta ismét a közönséget. A páratlan sikert elért kiállítás hétfőn, 21-én este 8 órakor zárult.

Gajári Károly főmolnár, Szilágyi József, Barna Ferenc és Nemes László malommunkásokat és Faragó József lakatossegédet részesítette jutalomban Bornemisza miniszter. Szorgalmas, munkás életükkel minden tekintetben részlegáltak a kitüntetésre.

A kitüntetettek mindegyike kitűnő szorgalmas és képzett munkás. Gajári Károly 52 esztendője működik pályáján. Ugyancsak hosszabb ideje működnek Nemes László malommunkás és Faragó József lakatossegéd.

Szilágyi József az István gőzmalomban dolgozott 34 évig egyfolytában. Derék, szorgalmas, kitűnő munkás hírében állott. Négy esztendővel ezelőtt tért megérdemelt nyugalomba s azóta családjára körében élvezte a pihenést egy munkás, tevékeny élet után. Szilágyi Józsefnek négy gyermeke, öt unoka-

ja és három dédunokája alkotja azt a szép, meleg családi kört, melyben egy élet fáradságait kipiheni Gólya ucai lakásán.

Barna Ferenc ugyancsak az István gőzmalomban dolgozott 35 évig. Szintén csak pár esztendeje, 1933 óta élvezi a nyugalmat. Ez év februárjában tartotta feleségével aranylakodalmát s az 50 éves házassági évfordulón hat gyermek és 14 unoka sereglett köréjük. A szép kitüntetés arra minden tekintetben méltó embert ért.

Bornemisza miniszter meleg szavakkal üdvözölte a kitüntetett munkásokat, akik a magyar ipari

élet legkülönbözőbb szakmaiban végeztek hosszú időn át hűséggel és becsülettel munkájukat. A kitüntetett munkások megbízottjának köszönő szavai után Bornemisza miniszter a Zöldfa vendéglőben látta ebéd vendégül a megjutalmazottakat.

Az ebédnél több felköszöntő hangzott el. A munkások nevében főbbek között Hornung János (Debrecen) mondott köszönetet a miniszternek. A kitüntetettek között szerepel a debreceni kamara területéről Gajári Károly, Nemes László, Szilágyi József, Barna Ferenc és Faragó József.

## Közmunkák megindítását, a szellemi szükségmunkások véglegesítését s jövőben a szükségmunka beszüntetését kívánta a munkások nagygyűlése

Közel 2000 főnyi résztvevővel tartotta meg vasárnap délután Debrecen szervezett munkássága nagygyűlését a Munkás-Otthonban. A gyűlésen szóba kerültek mindazok az időszerű problémák, amelyek részben a közmunkák csaknem teljes hiánya folytán, részben pedig a munkanélküliség s alacsonybérek miatt sajnó sebei a mai munkástársadalomnak s ezt a réteget olyan vásárlóképtelenségbe sodorta, hogy az élelmiszerárak, lakbérek emelkedése mellett, ma már családjukkal együtt a legnagyobb nélkülözések között tengődnek.

Szabó József elnöki megnyitójában üdvözölte dr. Kőlesy Sándor polgármestert és az iparhatóság képviselőit. Megjelent dr. Eesedy János th. tanácsnok és Szendrey Sándor, az Ipartestület elnöke, valamint dr. Györki Imre országgyűlési képviselő. A rendőrség részéről dr. Csige Sándor rendőrkapitány jelent meg a gyűlésen.

Erdei István szakszervezeti titkár volt a nagygyűlés általános előadója. Bevezetőjében utalt a fennálló problémák sokaságára és nehézségére s megállapította, hogy a bajok kutterforrása a népi rétegek nyomorában keresendő. Az iparügyi minisztérium rendelkezései javítanak valamit a munkások, alkalmazottak és tisztviselők helyzetén, de az igazl javulás csak a belső fogyasztás és a vásárlóképeség növelésével jelentkezhet. A 48—44 óras munkahét, a törvényesen megállapított legkisebb bérek és a fizetési szabadság, az államhatalom beavatkozásának jellege, mely azt bizonyítja, hogy nem kizárólag a tőke egyeduralmára szabad felépíteni a termelést.

Továbbiakban foglalkozott Erdei titkár a munkanélküliség méreteivel, az élelmezéssel, a drágasággal és az ezzel összefüggő lakáskérdéssel, a bérek alacsonyásával és a jövedelem elosztás igazságtalanságával. Mindezeket a szempontokat különösen Tiszántúlra kívánta kidomborítani. Munkaalkalmak teremtését kívánta tisztességes járadalmak mellett és korszerű embervédelmet követel. A munkanélküliek segélyezésével kapcsolatosan megállapította, hogy a szakszervezeteknek éppen úgy nem ideális a munkásoknak munkatáborokba zsúfolása, mint ahogy nem lehet egyetlen szabadság-szerető embernek eszményisége az, hogy az ellentétes véleményeket koncentrációs táborokkal fojtsák el.

A miniszterelnök győri beruházási programjával kapcsolatosan követelte, a Tiszántúlra decentralizált ipar, a nemzeti és honvédelmi beruházások ésszerű felhasználását, vasutak, gátak, utak, csatornák stb. építésével építőipari tevékenységet, kertészséget, és munkás lakásépítő akciókat. A

beruházási programmal kapcsolatosan szükségesnek véli a nagygyűlés, hogy a város polgármestere egy gazdasági szaktestületet létesítsen sürgősen, amelyben minden érdekképviseletet — így a munkásszervezeteket is bevonják. A gyűlés ezután egyhangú határozati javaslatot fogadott el, a fennforgó bajok, problémák megszüntetésére, melyben követeli nagymérvű közmunkák haladéktalan megindítását, különös tekintettel az építő és útépitő iparra.

A munkaidő, munkabér és fizetési szabadság törvényes rendelkezéseinek pontos betartását és hatékony ellenőrzését, ideértve a fiatalok és tanoncok szociális védelmét is, valamint a kollektív szerződés létrehozásának, megkötésének előmozdítását.

Az önhibájukon kívül munkához nem jutók középszínjellegű munkanélküli segélyezését.

A szervezési szabadság teljes biztosítását — beleértve a közüzemi munkásokat is.

A helyi munkások foglalkoztatását a végezhető összes munkalehetőségek helybeni elvégzését.

A mezőgazdasági dolgozók számára a megállapított legkisebb napszám-bérek betartását legszigorúbb ellenőrzését, ugyancsak az aratási, cséplési és egyéb részmvélségi munkálatokra kötött szerződések hatósági ellenőrzését és szigorú végrehajtását, illetve a kollektív szerződések létrehozásának, megkötésének előmozdítását.

Az inségmunka teljes beszüntetését. A szellemi szükségmunkások véglegesítését és a jövőre a szellemi szükségmunka beszüntetését.

Az alföldi csatorna létesítésénél a város érdekeinek szemlőlt tartását.

Debrecen iparosítására gazdasági szaktestület megalakítását, a munkásszakszervezetek bevonásával. Mindezek megvalósítása érdekében szükségesnek véli egy a város polgármestere által összehívott ankét megrendezését.

Szendrey Sándor ipartestületi elnök biztosította a nagygyűlést, hogy a munkaalkalmak teremtése tekintetében az ipartestület mindenkor kész a munkássággal azonos állásfoglalásra. A közmunkák megindítása mellett a magángazdaság talpraállítását elengedhetetlennek véli.

Kovács János az építőipari szakmák munkásainak súlyos helyzetét vázolta és kollektív szerződések megkötésében jelölte meg a termelés folytonosságát.

Kozma A. Lajos a faipari munkásság sereglőjét foglalta össze. Megállapította, hogy a városi fátelen nem tartják be a munkások és munkaadók többsége által létrejött kölcsönös megállapodásokat. Lechner Dávid a bőr- ipari szakmák helyzetét foglalta össze

és részletesen kitért az otthon dolgozó munkások korszerűtlen munkaviszonyaira. Tóth László a szabóipari termelés nehézségeit vázolta. Berecz Lajos az élelmiszer szakmák helyzetét ecsetelte. Deutsch Lipót a magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak helyzetéről beszélt, ahol a 30—70 pengős havi fizetések túlságosan ismert fogalmak. Nagy Lajos vasmunkás a közüzemieként tapasztalható súlyos munkássérlemeket ostromolta. Kiss Gábor Kató a textil, vegyészeti és más gyárakban foglalkoztatott munkások 3—12 pengős hetibéretét tárta a nagygyűlés hallgatóságára elé. A mezőgazdasági népesség kívánalmait Kállai Sándor foglalta össze.

Dr. Györki Imre országgyűlési képviselő biztosította ezután a nagygyűlést, hogy a panaszait összefoglalva illetékes helyre juttatja. Az egész országban — mondotta nincs sehol any-

### A piarista gimnázium Hármashegyialján

Falujárás és hazafias ünnepély Hármashegyialján.

Falu, tanya, város ... Két fókusz a magyar élet tengelyén. Falu üzen... Igen üzen! Az üzenet az ifjúság megértése és igyekszik közelebb hozni az őr és parasztot, a csizmás s pantallós embert, mert itt mindenki egy testvér éspedig magyar. Ebbe az országos ifjúsági mozgalomba kapcsolódott bele a debreceni piarista gimnázium önképzőkör. Lelkesen karolta fel s hirtette el ezt az eszmét az ifjúság között.

Vasárnap reggel 9 órakor indult útnak az önképzőkör egy csoportja dr. Klimes Péter vezetőtanár vezetésével hogy felkeresse ezt a távollevő tanyavilágot, Hármashegyialját. Vig nótázás közben érkezünk meg az ébredő természet lágy ölébe. 10 óra. A tavasz nap már bőven önti éltető sugarait... Ünneplőbe öltözött magyar testvérek várták a magyar zászlót lengető sas-tollas fiúkat.

Megérkezés után tábori mise volt az iskola udvarán, melyet dr. Klimes Péter tanár tartott. Beszéde emlékeztette a híveket arra a nagy ünnepségre mely itt hazánkban a világ érdeklődése központjában folynak le: Krisztus kenyér és Szent István ünnepére. Krisztus az Örök való ki testével állandóan közöttünk van s Szent István a magyar nép, szegényes örök felkarolásának úttörője. Mi is az ő példáját akarjuk követni, felkarolni, de nemcsak szóval, hanem tettel is.

A mise után az ifjúság szíjjel oszlott. Bejárták a környéket, hosszasan elbeszélgettek az emberekkel. Egy óra körül az éhező gyomor összehívta a fiúkat, kiket már gőzölő, illatos gulyás várt ebédre, melyet Koczum Jakab tanár izletesen készített.

Ebéd után folyt a játék, szállt az ének. Félnyolc órakor dr. Bátori József igazgató megérkezése után megkezdődött az ünnepély.

Az ünnepélyt szavaltatok, énekszámok és színdarabok tették változatos-sá. Mailinger művészettel alakította szerepét, Szabó Kálmán a Talpra magyart szavalt izzó tüzes lelkesedései és mély átérzéssel a színdarabban is kitűnő volt. Keresztes István tudásának a javát nyújtotta, szavaltata is nagy sikert aratott. Radnóti Győző drámai erővel játszotta a hazáját szerető magyart. Felföldy László szavaltata szintén sikert aratott. A többi szereplők: Lakatos, Faulvetter, Ularich, Berta, Toroczky, Vajai, Kópócsy, Solyom, mind kitűnőek voltak. Dicséret illeti az énektanárt és annak vezetőjét Jenei János vezető tanárt.

Az ünnepi beszédet vitte Nábráczky Béla, a kör ifjúsági elnöke mondotta. Beszédében méltatta a március 15-ét a szabadságharcot. „De mi március 15-ét nemcsak azért idézzük, hogy megemlékezzünk róla, hanem azért is, hogy tanuljunk belőle. Hogy megtanuljunk, mire képes az önfeláldozó hazafiság, az önzetlen munka, az összetartás”.

nyí panasz, mint Debrecenben s a felső Tiszántúlon. A kivézető út csak a belső fogyasztás emelése és fokozása lehet. A szakszervezetek és a szociáldemokrata párt a miniszterelnök nagy beruházó programját rokonszervvel kísérik és ha a kölcsön valóban munkaalkalmakra, vagy honvédelmi célokra fog szolgálni s ha a kölcsön terheit azokra hárítják, akik azt elbírák véslni, akkor a parlamentben ezt a törvényjavaslatot meg fogják szavazni. Általában arra kell törekedni, hogy mindent a magyar munkászekekkel állítsunk elő, mert csak a belső fogyasztás fokozása és a munkászekek foglalkoztatása lehet a magyar függetlenség egyetlen biztos záloga. A nagy-tetszéssel fogadott beszéd után a szakszervezeti nagygyűlés több mint háromórás tanácskozás után Szabó József elnök zárószavaival véget ért.

Az ünnepély végén Tóth Miklós tanító megköszönte az igazgatónak, a tanároknak és az ifjúságnak ezt a szép hazafias ünnepélyt.

### A Péterfia ucai egyház-rész tanácsulése

Vasárnap este rendezte a Péterfia ucai egyházrész a Baltazár-teremben ünnepélyt. Málkár Károly püspök megnyitó beszédében a keresztény élet három nagy utitársáról, a hit, remény, szeretetről beszélt, kiemelve, hogy közöttük a szeretet ereje tartja fenn a világot és benne mindazokat az életmegnyilvánulásokat, amelyek a keresztény társadalmi megmozdulások és munkák alapul szolgálhatnak. Zoltán Béla hittanhallgató Farkas László Zsoltár-át adta elő mély drámai felkészültséggel és hatással. Nagy Ilona zeneiskolai növendék Schumann Aufschwung és Contrabandiste darabjait játszotta zongorán. Az egyházrész fiatal vendégének nagy elismeréssel adozott a közönség. Nagy István diakonisszaintézeti igazgató-lelkész a református nő kötelességeiről tartott előadást. Vázolta mindazokat a kötelességeket, ahol a nő összeközösbe jut a keresztény élet nagy alapjával, a Bibliával és beszélt az eszményi kötelességekről, melyek nagyon könnyen megvalósíthatók a református nő mindennapi életében, csak hit és kegyelem kell hozzá. A biblia alapján álló komoly és teljesen evangéliumi szellemű előadás nem csupán a nőkben, hanem a férfiakban megszívlelendő gondolatokat ébresztett. Timáry Mária Hubay egyik csardajelenetét játszotta hegedűn a töle megszokott rutinnal és művészettel Nagy Ilona kísérelte mellett. Dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár a szabadságharc utáni időkből a Kollégiumban történt életképe deris hangulatot keltett a hallgatóságban. A Kollégium jubileumi évében szeretettel fogadta a református közönség a Kollégium multjának az avatott tollu kutatóját. Dr. Rácz Jenő Mendelssohn egyik dalát és Kosztolányi Dezső megzenésített versét énekelte férfias baritonján dr. Harsányi Margit zongorakísérettel. Dr. Farkas Pál diákköri verseiből és angol műfordításaiából olvasott fel. A jól sikerült ünnepélyt dr. Balogh Gyula egyházrész-i gondnok zárta be.

### UJ SZÖVET ÜZLET

#### Csáki Imre

Öltönyszövetek, felöltőszövetek és bélésárak kereskedése. Olcsó árak. Batthyány 17/19. Városi bérház. Telefon: 29—42.

# Eckhardt Tibor: A független Magyarország gondolatából sohasem engedünk

Eckhardt nyilatkozott a kisczardapártból történt kilépésekről. Ha egyedül maradnék, akkor is szembe szállnék bárkivel az emberi szabadság és a független Magyarország gondolatáért.

Budapest, márc. 21. A kisczardapárt szélsőjobbaldali irányba orientálódó csoportja kivált a kisczardapártból és új pártot alakított. Ez tegnap be is következett: Matolcsy Mátyás, Rakovszky Tibor, Némethy Vilmos, Mózes Sándor, Láng Lénárt és Horváth Ferenc bejelentették a pártból való kilépésüket és nevükben Rakovszky Tibor a képviselőbizottság keddi ülésén fogja a nemzeti földműves és munkáspárt megalakítását bejelenteni. Rakovszky Tibor egyben már le is mondott házjegyzői tisztségéről, amelyet, mint a képviselőház legnagyobb ellenzéki pártjának, a független kisczardapártnak tagja nyert el.

Matolcsyék tulajdonképpen a lovasberényi választókerületben hozták kilépésüket nyilvánosságra: a választási küzdelem során tegnap röpecédukat osztogattak, amelyben bejelentették a kisczardapártból történt kilépésüket és az új „fajvédő kisczardapárt” megalakítását. Kétségtelen, hogy ez a lépésük is hozzájárult a lovasberényi választás eredményének kialakulásához, úgy hogy a vasárnapi pótválasztáson a kereszténypárti Fitz Artur mérkőzik meg a szélsőjobbaldal jelöltjével.

Az új „kisczardapárt” egyébként abban reménykedik, hogy a kisczardapártnak még három tagja esatlakozik hozzájuk. Gallasz Rudolfról, Riesz Adámról és Mizsey Györgyről beszélnek, továbbá a kereszténypárti Meizler Károlyról, de konkrét lépések ebben a tekintetben nem történtek.

A kilépésekkel kapcsolatban Eckhardt Tibor a következőket mondta:

— A független kisczardapárt hat képviselőtagjának kilépésével megkaptam. Kilépésük nem okozott meglepetést számunkra, mert a kilépett képviselők egy része már hosszabb idő óta olyan politikai magatartást tanúsított, amely a párt egységével összeegyeztethető nem volt. A helyzetet tisztázni kellett és a helyzet most tisztázódott is.

— Nem mondanék igazat, ha tagadnám, hogy a kilépések a független kisczardapártra érzékeny veszteséget jelentenek. A párt erejét és szervezetét azonban a kiválasztások csak Nyugatmagyarországon érintik komolyabban. Hadálásainkat át fogjuk csoportosítani, ahol hiányokat látunk, ott újból ki fogjuk építeni és ha e percben a parlamentben talán kevesebben vagyunk, a teljes egység kárpótol bennünket a számbeli veszteséget.

— Kedden délután 5 órakor képviselői értekezletet tart a párt, jövő vasárnap pedig nagyválasztmányi ülést tartunk, ahol a párt jövő munkaprogramjáról és a megindítandó minden eddigénél szélesebb átütőerejű szervezkedést fogjuk megbeszélni.

— Megérttem, hogy az országban és a független kisczardák között is igen sok türelmetlenség gyülemlett össze. Én magam is türelmetlen vagyok, de tudom, hogy tömérdek bajainkon és nehézségeinken,

különösen a mai nehéz időkben, csak higgadsággal, nem kapkodással lehet segíteni. De bizonyos az is, hogy a nemzeti szocialista Németország szomszédságában szörnyen elmaradt szociális állapotainkat gyorsan és mélyreha-

tóan kell megreformálni.

— Szükséges ez azért, hogy a kétségtelenül meglévő türelmetlenség kóros elfajulásait elkerüljük. Mindezekről a kérdésekről a párt nagyválasztmányi ülésén részletesen fogunk határozni.

Tavaszi napsugár... a tavasz ébredése... várja most a

**„NAPSUGÁR”** magaslati üdülő, szállóban.

O. csó idény előtti árak. Kérjen prospektust és ajánlatot. Mátraháza. Tenger felett 725 m. magasan.

## Eckhardt beszéde vidéki vezetők előtt

Hétfőn Eckhardt Tibor pártjának vezetői előtt nagyobb beszédet tartott. Többek között a következőket mondotta:

— Két dolog van, amiről itt nyíltan akarok beszélni veletek, amire vonatkozó felfogásom soha, semmi körülmények között sem fog változni, két programpont, aminek végrehajtásáról lemondani sohasem fogok. Az egyik az emberi szabadság biztosítása.

— Magyarország falusi népe évtizedeken keresztül sokat szenvedett a hatalom elnyomásától, az erőszaktól. Nem tűrhetjük, hogy az erőszakot most megkíséreljék átmenteni a jövőre egy új formában. Dolgoztunk a titkos választójogért és reméljük, hogy a választójog megadja a politikai felszabadulást a falu népének. *Barátaim, mi az erőszak és felforgatás politikájának semmiféle formáját nem tehetjük magunkévá, azzal nekünk minden erőnkkel szembe kell szállni, mert tudunk kell, hogy ha egyszer a törvényesség útjáról lecsúszunk az ország, azután már nem volna megállás.*

— Emlékezzetek 1918-ra és ami azután történt. Hoek Jánostól, becsületes szándékú, de a dolgokat tisztán, helyesen megítélni nem tudó emberektől igen gyorsan eljutottunk a lejtőn Kun Béláig. Ha most mi nem állunk helyt és engedjük érvényesülni az erőszak gondolatát, a pocsolyában végezzük.

— Ismerem a történelmet és tudom, hogy nem ismer olyan erőszakos politikai lépést, amely végzős fejlődésében ne az ellenkező irányba jutott volna el, mint ahová elindulásakor szánták. *Gondoljatok csak Oroszország példájára, ahol azok közül, akik a forradalmat csinálták, már csak egyetlen ember él.*

— Ez intő példa minden forradalmi, erőszakos irányzat számára. *Nemzeti és szociális irányú politikára van szükségünk, de annak ki kell zárnia magából az erőszakot, mint eszközt.*

— A másik gondolat, amit figyelmetekbe ajánlok: *a független Magyarország gondolatából mi sohasem engedhetünk!* (Éljenzés.)

— Tudomásul kell vennünk a körülöttünk történő eseményeket, az adott helyzeteket nyugodtan, okosan kell megítélnünk, de közben sohasem felejtsük el, hogy ez a nemzet éppen eleget vérézt már idegen érdekekért... Legyen ez figyelmeztetés számunkra, ha arról van szó, hogy országunkat akár egyik, akár másik nagyhatalom szekerére után kössük úgy, hogy ne maradjunk urai szabad akaratunknak.

— Barátaim, 1918-ban egyedül álltam az erdélyi havason, elhagyott mindenki, nem volt már mellettem senki és mégis ottmaradtam, kitartottam. Ha most elhagyna mindenki, ha egyedül állnék...

— *Ha egyedül maradnék, akkor is szembeszállnék bárkivel az emberi szabadság és a független Magyarország gondolatáért.* Ettől a két eszményből én soha se fogok engedni, bárhol változzanak az idők...

Zúgó taps volt a válasz. azután Eckhardt kifejtette, hogy a párt népi politikája nemesak anyagi jobbult akar biztosítani a falu népe számára, hanem emberi és politikai szabadságának is védelmére áll, dolgozik ennek a szabadságnak a kiteljesedéséért.

— Azok közül a képviselők közül az egyik, akik most elhagyták a pártot, nemrégiben azt kérdezte tőlem: komolyan gondolom-e én azt, hogy ebben az országban erőszak nélkül rendet lehet csinálni? Csodálkoztam a kérdésén és azt mondtam, hogy igen. Komolyan gondolom, mert itt már elég volt az erőszakból. Ha erőszak nélkül valamivel lassabb is a fejlődés tempója, nekünk vállalnunk kell ezt a lassúbb tempót.

— Dolgoztunk a titkos választójogért, remélem most már, hogy elérjük a célt s ha nem is tudunk biztosítani oly széles tömegeknek választójogot, mint szeretnénk volna, legalább annyit elértünk, hogy az eljárás becsületes lesz. Ezután is tudni és teljesíteni fogjuk a kötelességünket. Felelőtlenül sohasem fogunk követelőzni, mert mi nem zavart akarunk csinálni, hanem eredményeket akarunk elérni a

## Kérjen

teljes tavaszi raktárunkból

**Ruha,  
Kabát és  
Kosztüm  
ujdonságokat**

Valódi angol szövetek nagy választékban

**BENYÁTS-nál**

nép számára és hiszem is, hogy eredményeket fogunk elérni ezután is.

Bejelentette, hogy húsvét után munkaezejének nagyrészt az országos szervezkedésre fogja fordítani. Az általános titkos választásra a jövő évben kerül sor.

## A kormányzó né rádiószózata

A szegényeknek is ünnepi hetet — magyar ruházatközlést.

Vasárnap délelőtt a rádióban Horthy Miklósné a kormányzó felesége beszélt az egész magyar társadalomhoz, felidézve a Szent Ev fényes látomását és felidézve e büszke és boldog látomás mögött egy másikat, amely szomorú és szívtépő: a szenvedők világát.

— Örvendező Te Deum és jubilációs énekek szállnak fel majd a szívekből — mondotta — ami dísz és fényt a magyar katolikusok, utóbb pedig a hivatalos Magyarország csak nyújthat, azt mind kitarja hódolatában, hálájában. De vajjon az a sok nagyszerű ünnep az a sok-sok ragyogás be tud-e világítani a szegény emberek lelkébe is? Nem érzik-e majd túlságosan ellentétnek, bántó különbségnek a maguk gondját, szegénységét? Nem érzik-e majd, hogy róluk megfeledkezett az ünneplő magyarság?

... A szegényekhez közelebb hozhatjuk az ünnepet, ha ezen a héten nem lesz szűkös Magyarországon! Azt javasolja ezután a kormányzó neje, hogy az ünnepi hét egyik napján mindenki érje be — egyetlen egyszer! olyan ebéddel, vacsorával, amely nem több mint egy tál étel. A megtakarított többi tál étel költségét pedig ajánlja fel azok számára, akiknek — egy tál étel sem jutna máskülönben.

Az sem szükséges, hogy az egy tál ételés nap az eucharisztikus héten legyen. Lehet az bármikor. Budapesti polgármestere postal befizető lapot küld mindenkinek, hogy adományát eljuttassa a városházára, még az ünnepi hét előtt. A vidéki városokat, községeket pedig kéri Horthy Miklósné szervezzék meg maguk ezt a szeretet-akciót.

De még egy kérése van a kormányzó feleségének. — Szeretné, ha az eucharisztikus kongresszuson megforduló külföldi megismerné a magyar nemzeti viseletet. Felhívja hát a városi polgárság aszonyainak és leányainak figyelmét arra a lelkes akcióra, amely új magyaros ruhaformákat állított elő és mutat be április 3-án az Operaházban. „Kérem — fejezte be szövegét Horthy Miklósné — mind a két gondolatom megvalósításához a magyar nők megértését és támogatását.”

MODERN KOZMETIKÁMAT  
áthelyeztem  
Piac 43. Svetits fűsz.  
KISS BÖSKE.

Üzletem áthelyeztem  
Piac u. 26-28. alá *Gambrinus passage*  
**Polgár fodrász** Telefon 26-54 és 34-58  
Tartós hullám, hajfestés.

**A kormányzó nyitja meg a mezőgazdasági kiállítást**

A mezőgazdasági kiállításra már érkeznek hosszú vonatsorokban a magyar agrárkincsek a fővárosba. Szakszerű elrendezésük, az állatoknak az istállóban való elhelyezése is folyik már, hogy a kiállítás megnyitása után százezer nyi érdeklődő előtt bizonyítsák a magyar gazdák termelő munkájának nagy jelentőségét és bemutassák páratlanul szép eredményeit. Március 23-án nyitnak meg a kiállítás kapui a látogatók előtt, e napon fognak lezajlani a bírálatok és díjazások és másnap, március 24-én, esütőtökön délelőtt nyitja meg **Horthy Miklós** kormányzó a kormány tagjainak, a diplomáciai, társadalmi és gazdasági testületek nagyszámú képviselőinek jelenlétében, ünnepélyes keretek között a kiállítást. A kormányzót dr **Darányi Kálmán** miniszterelnök, **Marschall Ferenc** földművelésügyi miniszter, gróf **Somssich László**, az OMGE elnöke, vitéz gróf **Teleki Béla**, a rendezőbizottság elnöke és dr **Konkoly-Thege Sándor**, a rendezőbizottság főtitkára fogadják. A kiállítás március 23-28. napjain, tehát hat napon át lesz nyitva reggel 8-tól este 8-ig.

**Dollfussné Svájcban**

Bern, március 21. (Havas.) A lapok jelentése szerint Dollfuss özvegye Luganoba érkezett, majd Friburgba utazott tovább, ahol gyermekeit intézetben helyezi el.

**Halálra ítélték a papgyilkos kommunistát**

Posnen, márc. 21. A bíróság hétfőn halálra ítélte a kommunista Lovákot, aki a Posnan melletti Lubinban egy gyermekek számára tartott istentiszteleten Streich lengyel katolikus papot meggyilkolta. A 7 óras tárgyaláson kiderült, hogy Novák a lengyel-szovjet háború alatt átszökött Oroszországba, ahol népbiztosággá vitte. A vádlott évek óta szoros összeköttetésben áll a lengyel kommunista körökkel.

**37 ezer pengős betörés**

Budapest, március 21. A várpalotai Szénbánya Unió bányai igazgatósági épületének zárt ajtaját ismeretlen tettesek tegnap hajnalban alkulcsal kinyitották és a pénztár ellenőrző kulcsát lepecsételt borítékban kiemelték. A kulcs segítségével azután a pénztárból huszonhétézer pengőt, valamint különféle írószereket elloptak. A nyomozás megindult.

**A Vatikán közbelépett Francónál**

London, március 21. (Havas.) Mint híre jár, a Szentszék közbelépett Franco tábornok kormányánál és arra kérte a nemzetieket, hogy hagyják abba ak öztársasági Spanyolország városainak és polgári lakosságának bombázását. A Szentszék közbenjárása kizárólag emberbaráti jellegű.



Hazánkban déli légáramlás uralkodott. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 20-22 fokig, a Dunától keletre 23-24 fokig emelkedett. Jósítás: Mérsékelt déli szép, változó felhős. A hőmérséklet nem változik.



A Városi Zeneiskola által tegnap előadott Parasztbecsület szereplői.



„Május királynője“ fűszereplői.

**Tasnádi-Nagy András az indokolatlan nyugtalanságról**

Ajka, március 21. Vasárnap beszámoló beszédet tartott Nirnsee Pál, ajkai kerületi képviselő. Utána Tasnádi Nagy András a párt országos elnöke szólalt fel és ismertette a miniszterelnök győri programját, majd kijelentette, hogy a zsidó kérdésre vonatkozó megállapításait megnyugvással fogadják. Azt fejtette ki, hogy az évtizedek óta itt élő zsidóság is, amelynek nem érdeke sem a vele szemben mutakozó elégedetlenség fokozása. Azt fejtette ki, hogy a honvédség továbbfejlesztése még belső nagy erőfeszítés árán is szükséges, mert ezzel szolgáljuk a nemzet biztonságát és növeljük a magyarság függetlenségét.

való egyesülését illeti, nekünk, akik őszinte, a világháborúban kipróbált vérrel-vassal eljegyzett barátai vagyunk a Német Birodalomnak, csak örömmünk lehet abban hogy ez az egyesülés — amelynek előbb utóbb meg kellett történnie — létrejött vérontás nélkül, egy nagy nemzeti ünnep formái között. Erthetetlen, hogy ez a tény bizonyos elemekben hisztériás nyugtalanságot váltott ki. Túrhetetlen, hogy hisztériás nyugtalanságukkal megfertőzni kívánják a nemzeti közvéleményt.

— Félre kell tenni minden kicsinyes széthúzást, féltékenykedést, húzavonást, aggályoskodást.

**Benkő Géza beszámolója Hadházon és Tégláson**

Fáy István főispán a kishitűség ellen beszélt.

Dr Benkő Géza, a hajdunánási kerület országgy. képviselője vasárnap Hajdúhadházon és Tégláson beszámolót tartott. A beszámolóra odaérkeztek Fáy István főispán, Rásó István alispán, Uzonyi György és Nánássy Imre képviselők. Mindkét község határában diadalkapu és lovasbandérium

várt az érkezőket. Hadházon a ref. iskola udvarán volt a népgyűlés, amelyen Benkő többek között ezeket mondotta:

— Az a politika, amelynek én is egyik szerény katonája vagyok, a magyar nemzeti egységnek a politikája. Keresztény ez a politika azért, mert mi keresztények, tehát

**Tavaszi női kabát**  
különlegességeim megérkeztek. Mérték utáni rendelés is.  
**SZABADOS** női divatház  
Piac ucca 53. Hungária épület.

Krisztus követői vagyunk, szociális, mert a kormány kötelességének érzi, hogy a gyengébbeket védje. De nemzeti is ez a politika azért is, mert ezeréves történelmi alkotmányunkból sarjadzik. Népies ez a politika, mert minden társadalmi osztály és gazdasági csoport érdekeit elkarolja. Rátért ezután Darányi miniszterelnök győri beszédére s rámutatott arra, hogy most az igények sorrendjében a falun van a sor. Ezután a kormány intézkedéseit s ezért eredményeit ismertette.

Utána Uzonyi György és Nánássy Imre beszéltek. Müller Antal kiscigazda indítványára a négyülés Darányi Kálmán miniszterelnököt és Mikecz Ödön igazságügyminisztert táviratban üdvözölte.

Hadházzól Teglasra mentek át. Dopszay Gabor főbíró fogadta a főispánt a határban, a község háza előtt Ször Antal főjegyző és Tóth Lajos ref. lelkes közönségtől a vendégeket. Két magyarruhas leány virágcsokrot nyújtott át.

Este Hadházon 300 terítékes bankett volt, amelyen Fáy főispán is felszólalt. Egy nemzet addig él — mondotta többek közt, — ameddig nem adja fel önként eszményeit s nem fekszik a maga korporsójába. Nem volnánk méltók a szabadság nemzete címre, hogyha erőt venne rajtunk most is a kishitűség s nem hinnénk a magyarság küldetésében. Ez a nemzet ismét megifjodott, odakialtotta a világnak, hogy élni akar és helyet követel magának a nap alatt.

**Megszállott területi hírek**

**Pop Ghita** volt román államminiszter nagyszabású cikket írt a csehszlovákiai kisebbség kérdéséről, mely cikkben megállapítja, hogy miért bannak jobban a csehek a kisebbséggel, mint a románok...

Az **Universul** című román lap éles hangon kelt ki az ellen, hogy a jövőben vegyes házasságok kötéssenek Romániában. első sorban természetesen a román érdekekért tartja megengedhetetlennek a román lap a vegyes házasságokat...

Mint ismeretes, néhány hónappal ezelőtt elhatározta a román kormány, hogy határvédelmi alapot létesít és ennek az alapnak adományokkal való gyarapítására elsősorban a kisebbségi állampolgárokat szólítja fel. Hogy a felszólításnak milyen nagy eredménye van, mutatja az, hogy 43 millió tőkéje van ma már az alapnak...

**Nyisztor** nevű csernoviczi meggyőzőnői volt államtitkár ellen letartóztatási parancsot adtak ki rombolás, sikkasztás, lopás miatt... Nyisztor titkár máramarosmegyei román különben...

# HIREK

Mindenben első  
a „Debreczen”

**Bucska Gáborné  
Erdődy Ilona dalaiból**

HA ELJÖNNEL...

Ha eljönél minden ragyogó szép lenne,

A madár is mindig vigat énekelné,  
És hervadó ág is virágba borulna,  
Istenem! az élet mennyivel szebb volna,  
Mennyivel szebb volna.

Irgyelnék tőlünk, hogy boldogan élünk,

Akács kis útra építenék a fészkiük,  
És amikor titkon felkeres a vágyam  
Ölő karoddal elringatnál lágyan,  
Elringatnál lágyan.

SZERETNEK EGY KÖNNYET...

Szeretnék egy könnyet valaki szívéből  
Orozva kilopni, hogy neki ne fájjon,  
Szeretnék egy mosolyt a vigak szeméből  
Szélszörni a hervadó tájon.

Esti szürkületkor ködbevesző égen  
Szeretném, ha fényes csillagokat látna,  
Szeretném, ha boldog volna, mint volt régen,  
S kacagó szívével újra rám találna.

— Szentgyakorlat a Szent Anna ucai templomban. Március 24., 25. és 26-án lesz a husvét szentáldozást előkészítő szentgyakorlat a plébánia templomban. Este 6 órától a nőknek. 8 órától pedig a férfiaknak. A szentgyakorlatokat Kovács Sándor püspöki tanácsos fogja tartani.

— A kincseshegyi óvodában nagyon szép márciusi ünnepély volt. Komássi Ilona, a kiváló óvónő kis növendékeit hazafias szellemben neveli sikeresen, aminek szép bizonyossága volt az ünnepély.

— Ellopták a tárcáját az állomásnál. Szóvat Etel Rothermere uca 73. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki tegnap délelőtt az állomás környékén, a népkertnél ellopta sapkáját és pénztárcáját pénzzel. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Pótválasztás lesz Lovasberényben. Vasárnap folyt le a lovasberényben az időközi választás Griger Miklós örökéért. A mandátumért négy jelölt küzdött: Fitz Artur Egyesült keresztény-párti, Nagy Ferenc kisgazdapárti, Sigray István nem hivatalos kormány-párti és Hubay Kálmán pártonkívüli jelölt. A választást rendkívül erős korteshadjárat előzte meg. A szavazatok összehámlása után kiderült, hogy egy jelölt sem kapta meg az abszolút többséget, úgy-hogy Hubay Kálmán és Fitz Artur között pótválasztás lesz.

— Nem vagyunk elég gazdagok ahhoz, hogy silány és olcsó szövetekből viselünk ruhákat. Többszöri csináltatási költséget takarítunk meg, ha tiszta, szingyapjú szöveteket veszünk közvetlenül a Trunkhahn posztógyártól. Ez a hírneves posztógyárunk évek óta szállítója a magyar úri családoknak, angolosan gyártott, garantáltan szintizta gyapjából készített úri ruhák, angol női kosztüm, sportruha és iskolás ruhászövetekben. Még ma kérje a szövetminta-kollekció költsége és kötelezett színtmentes elküldését a gyártól. Budapest XI. Lenke út 117. Jól jár vele.

## Felhívjuk

figyelmét remek szabásu

telöltőink és divat raglánainkra

olcsó árak! Oriási választék!

**BUDAPESTI RUHA-ház Csapó u. 6.**

— Az árpádtéri egyházzsűz Kisleánykörének teadélutánja. Az árpádtéri egyházzsűz Kisleányköre fíradhatatlan, buzgó vezetőjével Szilágyi Juliánával igen szépen sikerült teadélután rendezett vasárnap az egyházzsűz gyűlekezeti termében. Ének-lés után bibliát olvasott és imádkozott Márki Kálmán h. lelkész. A Kisleánykör tagjai kedves műsorral is gondoskodtak. „A Ige szebb könyv” c. pár-jelenetet nagy tetszéssel adták elő: Zemján Ilona és Gulyás Aranka kis-leánykörti tagok. Műsoros volt „A meg-fejített keresztretjvény” c. színdarab, melynek szereplői voltak: Mihályi Er-zsöbet, Katóka Magda, Zolnay Róza, Becskereki Róza, Páskuly Erzsébet, Bálint Jolán és Szathmáry Julia kis-leánykörti tagok, kik mindnyájan ki-fogástalanul játszották meg szerepü-keket. Ezután következett a tea felszol-gálása. A teadélután szép műsorát szavatok tették változatossá és gaz-daggá. Szavaltak: Boross Mária, Zol-nay Róza és Fótos Eszter leánykörti tagok. A mindentekintben nagyon szépen sikerült teadélután Márki Kál-mán h-lelkész zárószavaival ért véget. A bevétel a nyári leánykonferencia céljaira fordították.

**SZÖVELEK**  
legelőbban  
**GABÁNYINÁL, PIAC U. 1.**

— Hétezerénegszázötven pengő a telefonfülkében. Vasárnap Krausz Mór 82 éves magánzó egy honvéducai telefonfülkében barna irattáskát talált. Az irattáskában különböző mérnöki iratokon kívül hétezerénegszázötven pengő készpénz volt. Krausz Mór azon-nal bevitte az irattáskát a főkapitány-ságra, ahol kisvártatva megjelent Kolo-zs Aurél mérnök és kétségbeesetten jelentette be pénzeszközének elvesze-tését. Kellő igazolás után természetesen a mérnök visszakapta a telefon-fülkében felejtett nagyértékű irattás-káját.

**HAJFESTÉS? DAUER? KOZ-METIKA?** Bizalommal keresse fel Debrecen legrégebb szaküzletét. **KOMAROMINE, Bika-bérház, — telefon: 19-56.**

— Nyilastelepi egyházzsűz „Üze-net” c. lapjának 1. évf. 5. sz. jelent meg igen értékes s gazdag tartalom-mal. Ismerteti az eucharisztikus kongresszust, a bűjtölés tizpa-rancsát, az egyházi szertartások s a szív jóságának viszonyát, nyilastelepi képeket a gyűlekezeti életből, gyűlekezeti heti munka-rendet s híreket. Előfizetés egy év-re 1 pengő.

— Baromfilopás. Városvári Kornél HÉV. alkalmazott Bösör-ményi ut 14. szám alatti lakos fel-jelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszakai órákban tyukójából egy tyukot és kakast ellopott.

— Nyilastelepen a női felső ke-reskedelmi iskolai ref. növendékei-ne „Soli Deo” Kollégiuma vasár-nap este a gyűlekezeti házban anyagi tekintetben is nagysikerű előadást tartott szegény sorsnak megsegítésére. Előadásra került Gayné Edi 3 felvonásos kedves színműve: Lia és Julia. Szereplők s szerző nagy sikert arattak s a hallgatóság igen élvezetes s érte-kes estével lett lelkiileg gazdagabb. Az előadást dr. Juhász László üd-vözlő beszéde nyitotta meg.

— Szepi, májolt ellen „Rózsa” arc-kenőcs darabja 120 Josa és Jóna ut-da. Somogyi drogéria, Kossuth uca 6.

— A tisztaság és frissesség érzését elsősorban az ápolit száj adja meg. A helyes szájjápolás kelleke az Odol fog-pép ragyogó fehérre teszi a fogakat és megőrzi épségüket.

— Marhabúst, borjúhúst jót és ol-csón, Szent Anna uca 10. szám atatt szerezheth be, (városi bérapalota). Egy kiló marha-felsár, fartű, hátszin, ros-télyos, fehérpecsenye 108 fillér, szegy és tartja 88 fillér.

— A vidéki bridsz-csapat bajnokság Az 1938 évi vidéki bridsz-bajnokság mérkőzésének szabályait a Magyar Bridsz Szövetség megküldötte a debreceni kerületnek. A vidéki bajnokság a városok helyi csapatbajnokságát kezdődik. A városi csapatbajnokságot április hó 20-ig kell lejátszani. Azok, akik a versenyben résztvenni szándé-koznak, csapatukat legkésőbb március hó 27-én este 8 óráig tartoznak beje-lenti az Újságíró Clubban, Loránt Jó-zsef kerületi főtitkárnál. Egy csapat legfeljebb hat tagot jelenthet be, — vagyis csapatonként csak hat játékos indulhat. A mérkőzés negyven leosz-tásából fog állani. Nevezési díj csapa-tonként 10 pengő. Az első két csapat győztese tiszteletdíjat kap. A verseny-nél a legújabb jelenleg érvényben levő nemzetközi írásmód az irányadó. Te-kintve azt, hogy az 1937 évi vidéki bajnokság győztes bajnok csapata a dr. Szabados Sándor vezetése alatt álló debreceni csapat volt, bizony számí-tatunk most is arra, hogy a vidéki bajnokság győztese ebben az évben is Debrecen város valamelyik kiváló csapa-ta lesz, mert elismert az egész or-szágból, hogy a debreceni bridszjáté-kosok az országban a legelső és ez-által sem engedik elhódítani a vidéki bajnokságot.

— A kiskutya megmentette ön-gyilkos gazdáját. Vasárnapra vir-radó éjszaka a Pannónia uca 36. számú házba hívtak a mentőket, ahol gázzal megmérgezte magát Justh Rezső vállalati igazgató 32 éves felesége. Justhné éjszaka hir-telen fölkel, kiment a fürdőszobá-ba és ott kísérelte meg az öngyilkosságot. Kis kutyája azonban a kiáradó gáztól nyugtalan lett, vonítani kezdett, felébresztette a vál-lalati igazgatót, aki felesége keré-sésére indulva, még idejekorán bukkant rá. A mentők a férj fele-lősségére és kellő orvosi felügyelet mellett Jakásán hagyták az igaz-gató feleségét.

**Tavasza** valódi Lipcsei Ezüst, Kék, Patagóniai tűz és Mongol Róka boákat  
**Nagy József** ezüstkoszoszus szücsmesternél  
Oriási választékban. Olcsó árakon.

— A fejfájás és a migrén, akkor ha ezek a bélműködés és a gyomoremész-tés zavaraiából erednek, gyakran már egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűfűz használata után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát.

### „Kifutó lány kerestetik”

Mint már jeleztük, f. hó 27-én új re-gényvel járulunk olvasóink tábora elé: „Kifutó lány kerestetik” címmel Bot Andor írta új regényünket. Legutóbb a „Csak merni kell, az előtt a »Hazud-tok» című regények írójá szólat meg ismét ebben az új, modern, mindvégig lebilincselő regényben. Bár az emberi élet örömei és szenvedései, boldogsága és lemondással telt fájdalom a tárgya a regénynek, az mégis új és hangjá-ban, nyelvében, előadásában tele van melegséggel, fordulatokkal s meglep-tésekkel. Szeretettel hívjuk fel olvasóink figyelmét Bot Andor eme új s közfigyelemre mindenképp érdemes re-gényére.

**IRÓGÉPEK**  
kölesönzése **HURAY,** parkmora  
T. 17-93

— Alakulógyűlés a homokkerti róm. kat. Népszövetségben. Vasár-nap délután tartotta meg a homok-kerti r. kat. egyházzsűz alakuló gyűlést a róm. kat. elemi iskolá-ban, melyet teljesen megtöltött az érdeklődők tábora. Tisztikarba a következőket választották meg: egyházi elnök dr. Rassovszky Kál-mán piarista tanár, világi elnök Szemes Sándor, alelnökök: Rom-hányi Tivadar és Szemerédy Szilárd, titkárok Mészáros Kornél és Fürjessy Ferenc, jegyzők Katona János és Tóth Ferenc, pénztáros Deák Ignác, ellenőrök Gál János és Szabó András, számvizsgálók Heg-gedüs György és Vágovits Károly, továbbá 28 választmányi tag. A megjelent Kiss László róm. kat. lelkész, népszövetségi igazgató az elnöki megnyitó után magasszár-nyalású beszédet intézett a jelenlevő hívekhez, majd dr. Rassovszky Kálmán egyházi elnök székfoglaló beszédében gyönyörű szavakban rámutatott a mai válságos helyzetre, hangoztatta az ezeréves törté-nelmi Magyarországon lakó katolikusok összefogásának szükségességét és a nagy harcot az idegen elemekkel szemben. Beszédét oriási taps és tetszésnyilvánítással hallál-ta meg a lelkes közönség. Ezután Szemes Sándor az alakuló gyűlést bezárta és az a közönség a által énekelt Himnusz hangjai mellett végt ért.

— Az Olaszbarátok Montikőre má este 9 órakor az Angol Királynő zöld-termebe összejövetelt tart.

— Tisztújítás az orth. zsidó hit-községben. Vasárnap választotta meg az orth. izr. hitközség új tisz-tikarát. Elnökké Bernfeld Sámuel, alelnökké Waldmann Al-bertet és Sréter Mór, pénztárnok-ká Weissenberg Sándort, ellenőrré Herskovits Miklóst, templomi gondnokká Katz Aront és Gold-stein Ármint, imaházi gondnokká Weisz Ignácot, gazdasági tanács-nokká Weinberger L. Farkast vá-lasztották meg. Adófelszámolási bizottsági tagokul Deutsch Jenőt, Grünberger Frigyeszt és Farkas Aront választották. A választás minden zavaró körülménytől men-tesen, teljes rendben folyt le, ami Waldmann Albert választási el-nök pártatlan és precíz vezetése-nek köszönhető. A mandátum ün-nepélyes átadása elmaradt, mivel Bernfeld Sámuel elnököt gyász ér-te Szombathelyen lakó nővére el-hunyásával.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Takacs István csendőrtörzsörmször, Nyirbéltek, leány Mária. L. Nagy Imre vendéglős, Kunmadaras, fiu Imre, Györgyán Lajos fm. Hajdusámson, leány Piroška. Adámku András fm. Erdélyi u. 17., fiu András. Béres Imre fm., Hajdusámson, fiu Gábor. Vértessi István bádigos s., Szávay Gyula u. 21., fiu István. Magyar István majoros, Szepes 64., fiu István. Lente Péter, fm., Tóth-telep, leány Mária. Biri Mihály fuvaros, Rigó u. 8., fiu Antal. Szöllösi József üzleti szolga, Kanális u. 85., fiu István. Deák Imre bélszerv-árus Keresztési u. 3., leány Ibolya. Polgári Sándor szobafestősegéd, Apaffy u. 31., fiu Sándor. Balogh István timársegéd, Szép u. 28., leány Ibolya.

**Eljegyzések:** Nagy Mihály kereskedő Nádudvar—Torjai Etelka; Basahalom u. 2. Bugya László gyári munkás—Deák Eszter Vágóhid u. 10. Fried Zoltán kereskedő Berettyóújfalú — Fűredi Rózi Arany János u. 30. Sándor Lajos gazdalkodó Hajdusámson—Bodnár Erzsébet Bánk 111. Farkas Gábor Máv alkalmazott Dévai u. 27.—Hornák Erzsébet Dévai u. 10. Balogh Mihály cipőfelsőrészkesztő s. Hatvan u. 68.—Sáska Rózsa Jerikó u. 35. Vitárius Gyula mozgószínházi felelős üzemvezető Eötvös u. 85.—Juhász Ilona Erdélyi u. 40.

**Halálozások:** Sipos Zoltán ref. 7 hónapos, Apponyi u. 46. Özv. Szakács Józsefné ref. 73 éves, Csokonai u. 24. Szabó Lajosné ref. 73 éves, Teleki u. 46. Csikós Mária r. kat. 16 hónapos, Pac 75. Magyar István ref. 5 napos, Nagyszepes 64. Ganzler László izr. 32 éves, Turkeve. Mácsai Ida ref. 6 éves, Akácfa u. 3. Kocsár Mária ref. 1 hónapos, Nyirbogát. Szabó Gáborné ref. 64 éves, Kut u. 48. Varga Sándorné ref. 27 éves, Hajdubagos. Hönig Ignác maganzó izr. 77 éves, József kir. herceg u. 13. Berényi Béla magántisztviselő ref. 40 éves, Hajnal ucca 25.

**Egyetemi magántanári előléptetés.** A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter dr. Schultheisz Emil százados hadbírónak a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem jogi és általános magántanári karán a magyar katonai anyagi büntetőjog c. tárgykörből egyetemi m. tanárrá történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette s a nevezett ebben a minőségében megerősítette.

**A győri ügyvédi kamara a zárt asámmellett.** A győri ügyvédi kamara vasárnapi közgyűlése dr. Drobní Lajos országgyűlési képviselő elnöklése alatt óriási többséggel a zárt létszám mellett döntött. A közgyűlés az eddigi 154 taggal szemben százbán kívánja a kamara tagjainak számát megállapítani. Mindegyik, míg a tagok száma százra csökken, csak minden negyedik megüresedett hely lesz új felvétellel betölthető.

**Baltás feleséggyilkosság.** Morvai Lajos 60 éves kalocsai gazdalkodó rossz viszonyban élt feleségével. Allandóan veszekedett, sőt verekedtek. Szombaton ismét összeszólalkoztak — Morvai dühében haltát ragadott és szétverte vele felesége fejét. Kórházba szállították az asszonyt, itt azonban tegnap délelőtt meghalt. Morvait letartóztatták szándékos emberölés bűntette miatt.

**AMATŐR ALBUMOK**  
Óriási választékban és olcsón kaphatók a „MÉLIUSZ”  
könyvkereskedésben.



Táncoló párok a zsidó gimnázium táncestélyén az Arany Bika disztermében.



5. sz. háztartási tanfolyam résztvevői és előadói.

**— Megette a vajban főtt bocskorát.** Demir Dere török falu Brussa mellett, egyik lakosa, Hasszan Uzu egy török fontba fogadott, hogy megeszi saját bocskorát. Két tanu jelenlétében felszeletelte a 2 és fél kiló súlyú lábbelit és a darabokat vajban félórán párolta. Másfél óráig tartott, míg a szokatlan lakomát elfogyasztotta s miután a nyereséget zsebreavágta, a legközelebbi kórházba ment, ahol sürgős gyomorkezelésben részesítették.

**— Elütötte a kerékpár — lábát törte.** Rentes Teréz 40 éves háztartási alkalmazott, Malvin ucca 12. szám alatti lakos tegnap este nyolc órakor hazafelé tartott. Vigyázatlanul ment át az úton és Nagy István kerékpáros elütötte a Vágóhid utcán. Rentes Teréz olyan szerencsétlenül esett el, hogy alsóláb-szárát törte. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol a törött lábat gipszbe helyezték.

**— A színpadon halt meg a menekült színész.** Borota községben kis falusi színtársulat tartott napok óta előadást Somló Márton erdélyi menekült színész vezetésével. Somló tegnap a „Nótás kapitány” címszerűt játszott és éppen a duettet énekelte, amikor hirtelen szívéhez kapott és eszméletlenül esett össze. Azonnal orvost hívtak, aki azonban megállapította, hogy már nincsen benne élet. Szívszélhűdés ölte meg a színészt, aki özvegyet és három gyermeket hagyott hátra.

**— Borzalmas autószerencsétlenségék Bécsben és Gréban.** Bécsből jelentik: Bécsben súlyos gépkocsiszerencsétlenség történt. Zellhofer Ottó banktisztviselő a Wagramer utcában gyors hajtás következtében elvesztette uralmát kocsija fölött, amely felrohant a járdára, majd nekiütődött egy villamoskocsinak s közben elütött két járókelőt, akik meghaltak. A gépkocsi ezután nekiütődött egy lámparúdnak. A nagy rázkódás következtében ekkor Zellhofer édesanyja kiesett a kocsiból és azonnal meghalt. A kocsit többi más utasa is megsebesült. Zellhofer, aki sértetlen maradt, letartóztatták. Grác mellett a Deutchlandsberg közelében Schiebner Henrik egy tehergépkocsit vezetett. A kocsit belefordult egy 13

méter mély árokba és magával rántott két kerékpárosnőt, akik mindketten meghaltak.

## GYÁSZ ROYAT

**Mácsai Ida** 6 éves korában elhunyt. Temetése kedden öt órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Akácfa u. 3. Gebauer cég rendezi.

**Berényi Béla László** magántisztviselő 40 éves korában elhunyt. Temetése szerdán három órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Hajnal ucca 25. Gebauer cég rendezi.

**Özv. Rácz Istvánné Szabó Julianna** 86 éves temetése szerdán négy órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Csillag ucca 42. Gebauer cég rendezi.

**Daróczy Juliska Mancika** 12 éves korában elhunyt. Temetése szerdán öt órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Szél ucca 2. Gebauer cég rendezi.

**polgár Gáll Imre** gazdalkodó 74 évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető II/a ravatalozóterméből. Lakás: Mór ucca 30. Temetését Bartha vállalat végzi.

**Szabó Gáborné Cseresznyés Julianna** 64. évében elhunyt. Temetése ma délután félhárom órakor lesz a Köztemető II/a ravatalozóterméből. Lakás: Kut ucca 58. Temetését Bartha vállalat végzi.

**Magyar István** temetését ma délelőtt 10 órakor a Köztemetőben Bartha vállalat végzi.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonainknak, jó ismerőseinknek, akik elhunyt fiam, férjem temetésén megjelentek szívességek voltak, koszorút, csokrot küldözton mondunk hálás kösznetet.

**Özvegy Bakos Gáborné és az édesanyja.**

## KÖZ- GAZDASÁG

### TERMÉNYTÖZSDE.

Tartott a búza és a rozs.

A készárúpiacra csak a tengeri árú esett 5 fillérrel, a többi terményárú változatlanul a szombati árúkat tartották meg.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.60—21.05, 78 kg 20.90—21.35, 79 kg 21.15—21.55, 80 kilós 21.30—21.65. — Felsőtisza: 77 kg 20.60—21.05, 78 kg 20.90—21.35, 79 kg 21.15—21.55, 80 kg 21.30—21.65. rozs pestvidéki 18.85—19.00, rozs más származású 19.00—19.20, takarmányárpa elsőrendű 15.50—16.00, középminőségű 15.00—15.50, sörárpa kiváló 18.50—19.00, prima 17.75—18.25, sörárpa 16.75—17.50, zab elsőrendű 15.50—16.20, középminőségű 15.75—15.85, tengrei tiszántúli 12.65—12.75, más 12.60—12.70, korpa 12.90—13.10, 8-as takarmányliszt 14.60—15.00 P.

### DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Búza métermázsája 20.00—20.20 P, rozs 16.00—17.00, árpa 15.00—15.50, tengeri 11.40—11.70, lucerna 8.00—9.50 P, széna 4.00—7.00 P, búkköny 6.00—6.20 P, szalma 1.80—1.90 P, kukorica 2.70—3.10 P, takarmányrépa 2.00—2.20 P.

### SERTESVÁSÁR.

A tegnapi napon megtartott debreceni sertésvásárra felhajtottak 210 darab kövérszertést, elkelt 204 darab Soványsertést felhajtottak 1267 darabot, elkelt 614 darabot. Árak: élőszertésben, kilónként értendő: bizlalóból nehéz 98—102 fillér, közepnéhez 94—98 fillér, szedett nehéz 90—94 fillér, szedett közepnéhez 86—90 fillér, könnyűsertés 82—86 fillér, sovány kocny 95—100 fillér, hússertés 80—95 fillér, választott malac páronként 26—34 P. Irányzat igen élénk.



**A Városi Zeneiskola operaesztje a Csokonai színházban**

A „Parasztbecsület” és „Május királynője” előadása.

Nagyszerű, szép estét rendezett a Városi Zeneiskola hétfőn a Csokonai Színházban Gluck pásztorjátékának, a „Május királynőjének” és Mascagni forró, buja színeiben tobzódó operájának a „Parasztbecsület”-nek előadásával. Olyan előadás volt ez, mely minden elismerést megérdemel a nyújtott művészi színvonalon álló teljesítményekért.

A két darab szerepeiben G. Hoór Tempis Erzsébet tanítványai nyújtottak magasszínvonalon álló, hatalmas fejlődést mutató alakítást. De elismerés illeti G. Hoór Tempis Erzsébetet, Szabó Emil tanárral együtt a kórusok tökéletes betanításáért is. Az összetanulástagnak és a precíznek olyan magasfokán mutatkozott be az egyenként is kitűnő erőkből álló kórus, hogy fővárosi viszonylatban is megállta volna helyét. Általában a debreceni zeneiskola ezzel a teljesítménnyel olyan magas szintet mutatott, mely országos viszonylatban is a legjobbak közé emeli.

A Május királynőjében Turján Vilma melegen zengő mezzoszopránjával Benesik Jolán finom, üde s a legszebb reményekre jogosító hangjával, U. Sallay Margit finom koloratúr szopránjával, Bakó József szép hangján és muzikális előadásán felül nagyszerű játékával, Posta Béla kellemesen esengő tenorjával aratott megérdemelt sikert. Galánfy Lajos kifogástalanul, lendületesen dirigált. Hatásos, ügyes táncokat mutattak be Csath Edit, Jakab Szilvia, Versényi Ida és Orosz Sárika.

Meglepetésszerűen hatott a „Parasztbecsület”-nek, ennek a rendkívül nagy feladatot jelentő operának tökéletes, művészi előadása. Papp Julia gyönyörű drámai szopránjával abszolút biztos muzikalitásával, remek játékával, Nádory István meleg lírai tenorjával — nagyon szépen énekelte a Sicilianát —, aratott forró sikert. Bakó Józsefet már méltattuk a „Május királynőjében”, itt is csak a legjobbat mondhatjuk róla. Hángban és játékban egyaránt kitűnő volt. U. Sallay Margit kis szerepében is nagyszerűt nyújtott és jól egészítette ki az együtt test Versényi Ida tömören zengő alt-hangjával. Várhalmi Oszkár kifogástalanul tartotta össze a zenekart, ének-kart és szólistákat. Melegen, színesen dirigált, nagy nyereséges városunknak.

Külön elismerés illeti a zeneiskola és a Boeszkai bonyódezzred egyesített zenekarát és a zeneiskola vegyeskarát Remek teljesítményt nyújtott. Ki kell emelnünk ebből az alkalmából dr. Baranyai Jánost, a zeneiskola lelkes és fáradhatatlan igazgatóját, aki lehetővé tette ezt a szép, művészi előadást. Ismételt meg kell emlékeznünk G. Hoór Tempis Erzsébet és Szabó Emil hatalmas művészi munkájáról és Szigár Mihály ötletes, tempós rendezéséről G. Hoór Tempis Erzsébetet és Galánfy Lajost őszinte elismerés illeti a nehéz szerepek tökéletes betanításáért.

A közönség melegen tapsolt a szereplőknek s a lelkesedésével igazi forró sikerre avatta a zeneiskola operaesztjét.

A színházi iroda jelenti:

Kérjük

**olvassa el!! olvassa el!!**

A Csokonai Színház jubiláris esztendőjét olyan vendégattrakcióval kívánja megkoronázni, mely egyedül álló a

magyar vidéki színezetben. Április hó elsőjén és másodikán

**Bajor Gízi**

az ország legnagyobb drámai művésznője és vele együtt

**Kiss Ferenc**

**Rajnay Gábor**

a Nemzeti Színház három országos művésze lép fel, két estén át

**Herczeg Ferenc**

**Kék róka**

A világhírű művészen. A pesti 200-ik előadás után közvetlenül Debreczenben az országban elsőnek szíval meg ez a kivételes művész-trió. Felkérjük a közönséget, hogy a rendkívüli anyagi áldozattal járó vendégjátékok részvételi igényét a pénztárnál kegyeskedjék e hét folyamán előjegyeztenni, mert csak a kellő érdeklődés mellett tudjuk a vendégjátékokat biztosítani. **Felemelt helyárak. Szelvények, kedvezményes utalványok nem érvényesek.**

Szombathig kéri az igazgatóság a részvételi igények szíves bejelentését. Telefon: 25—45 szám.

Ma kedden a debreceni helyi vonatkozású nagy látványos operett

**A legszebb tavasz**

A) bérlet 24. számban.

Szerdán B) bérlet 25. esütörtökön C) bérlet 24. számban.

**SPORT Sporthiradó**

A „Debreczen” sporthírszolgálatá jelenti:

Nürnbergben igen értékes döntelent ért el a nem sokra tartott magyar válogatott labdarúgócsapat: a magyar csapat a vártól jobb, a német válogatott a vártól gyengébb játékot mutatott. Eredmény 1:1. A vezető gólt a féldő végén a német csapat szerezte meg: a második féldő 4. percében Toldi egyenlített. Az első féldőben a német csapat volt jobb, a másodikban már a magyar csapat is jól megállta helyét. A német válogatott kifulladás az általa diktált nagy iramban. A magyar csapat legjobbjai Háda, Korányi—Bíró védelmi hármas, a fedezetsorban az újpesti Balogh, elől meg Zsengeller és Toldi vált ki. 53 ezer néző előtt folyt le a mérkőzés a belga Langenus vezetése mellett. Örüljünk a szép és — valljuk be őszintén — a nem várt eredménynek, értékes és díszesretea a teljesítmény...

A Boeszkai—Nemzeti vegyes csapat vasárnap is Újvidéken játszott. Első nap győzött 2:0-ra, de másnap 5:1 arányban kikapott lélekneküli játék után. Finta lötte a vezetőgólt, de erre öttel válaszolt az újvidéki Vojvodina. Az egész csapat lanyhán, rosszul játszott...

Az Újpest—Hungária vegyes csapat a lengyel válogatott ellen játszott Varsóban és 2:0-ás vezetéssel 2:2 arányú döntelent ért el. Kállai lötte a magyar vegyes csapat góljait...

Budapesten két kísérleti válogatott csapat játszott, a görögök elleni csapat győzött 3:2 arányban a Csikók ellen. Harangozó Szeged, Vince játéka magaslott ki. Kalmár könnyebben

megsérült.

A II. profiligában a meglepetés, Csepel veresége Tokodon. Eredmények: Tokodon: Tokod—Csepel 2:1, Szolnok Sz. MÁV—Simontornyai BTC 4:1, Diósgyőrben DVTK—VAC 6:1, Szombathelyen: Haladás—Váci SE 0:0, Salgótarjamban SBTC—Vasas 6:1, Pesten Erzsébet—Droguisták 13:0. Most újra a Szolnoki MÁV van az élen.

A II. liga mérkőzései közül kettőt keleti játékvezető vezelt. Rose Ferenc Szolnokon, Schick Jenő nyíregyházi játékvezető meg Diósgyőrben. Mindketten igen jól megállták helyüket. Rose játékvezetőnek azonban sokba került a szolnoki kirándulás. 120 pengős órája eszerbenhagyta, becsapta, megállott a kritikus időben és emiatt lekötötte a Debreczenből induló déli sebesvonatot és kénytelen volt autóval átutazni Szolnokra. 65 pengő volt csak az autó, tehát vagy 50 pengőt ráfizetett a szolnoki játékvezetésre... De megérte a szép autót és játékvezetés.

Keleten egy nagy meglepetés volt, de az kiadós. A DVSC pontot veszített a Mátészalkai TK-val szemben. 1:1 volt az eredmény, a féldő is. Nagy a DVSC, Székely az MTK góllövője. A DVSC kapkóvya, szétesésen játszott, a csatársorban csak Nagy s Bihari II. volt jó, a többi annál rosszabb — míg az MTK egészen jól játszott és éppen úgy nyerbetett is volna, ahogy a DVSC-nek is állt a mérkőzés... Báthori kapus, Hunyadi középfedezet, a csatársorban Rózsa, Székely, Szabó egészen kitűnő.

A többi eredmény: DEAC—NyKISE 2:2 (2:0). A DEAC lelkes játék után vezetett Balla góljaival, de később kigengedte kezéből a győzelmet, de teljesítménye így is értékes. Javul a csapat... Karcagon a DVSE 2:0 arányban győzött a K. MOVE ellen. Érdekes, a nagy Villanygyár sokkal nehezebben győzött mindíg Karcagon, mint most, legvégülve. — Berettyóújfaluban a PMÁV gólszűretet rendezett, 9:2-re verte a BUSE-t, amely tartalékos volt. Mátészalkán a NyTVE csak utas nehezen, 3:2-re nyert a szalkai Vasutas ellen, míg Nyíregyházán az NyVSC némi szerencsével győzött 3:1-re a Báthori SE ellen.

Kívárgta, illetve bevárgta a huszonegyet a DVSC ifjúsági, — 21:0 arányban győzte le a Kiskunfélegyházi Reménységét. Gore egymaga 12 gólt lött, más egy idényben nem szerez ennyit. A közönség a végén már annak szurkolt, hogy ne legyen 22, ne legyen fuccs... Az ellenfél bizony gyengécske volt, de jó a DVSC ifi is. Akár harmincat is löbhetett volna...

A vasárnap mérkőzés kapasan egy tiszteletteljes kérelmünk és észrevételünk volna a DVSC-hez. Vajh! miért nem loesolják a pályát? Három mérkőzés is volt portengerben. Ez káros, egészségtelen, nem sportszerű és porban nehezebb is játszani... Hiszen van víz van locsoló, nem ártana egy kis öntözés...

A vasárnap működött játékvezetők osztályzata: Schvéd 4, dr. Lengyel 2, Szánthó 3, dr. Nagy Zolt 2, Farkas Iván 3, Weiszhaus 4, Piller 3. Kiállítás vasárnap sem volt, amit örömmel jegyezhetünk fel, harmadik hete egy kiállítás sem, ügylátszik javult a fegyelem...

A Ferencváros Mezőtúron játszott vasárnap és csak nehezen győzött 2:1 arányban. Sárosi is játszott sérülése után...

Bordigherában, az olasz Rivierán a férfipáros tenniszversenyt a Szigeti—Dallos magyar pár nyerte az olasz Vidó—Tarroni pár ellen 6:2, 3:6, 6:3, 6:4 arányban...

A Boeszkai ma, kedden a Stadionban fél 4 órakor a debreceni 11 hajdu gyalogezred ellen játszik edzőmérkőzést. Pénteken a DVTK ellen, vasárnap a Győri ETO ellen játszik.

A keleti amatőrbajnokság állása jellegleg. (Vasárnap lesz a rangadó Püspökladányban a PMÁV—DVSC között.)

1. PMÁV 17 11 3 — 77:16 31

2. DVSC	15	12	2	1	57:12	26
3. MTK	17	10	4	3	30:18	24
4. NyKISE	15	11	1	3	44:15	23
5. DVSE	17	10	3	4	32:19	23
6. NyTVE	16	9	1	6	45:30	19
7. Báthory SE	17	8	1	8	21:52	17
8. KMOVE	17	4	5	8	36:41	13
9. NyVSC	16	5	3	8	33:41	13
10. DEAC	16	4	3	9	23:49	11
11. BUSE	16	3	3	10	17:61	9
12. MVTE	16	3	2	11	17:42	8
13. Textilgyár	16	3	1	12	19:46	7
14. DKASE						

**BOCSKAY HAJDÚEZRED—BOCSKAY**

Érdekes edzőmérkőzés lesz kedden délután félnégy órakor a Stadionban. A Boeszkay hajdúezred már megkezdte az előkészületeket a Hadsereg Kupára és tréningpartnerül meghívta a Boeszkai csapatát, amely a meghívást elfogadta. Így kedden délután a Boeszkay hajdúezred csapata játszik a Boeszkai-val, élvezetesnek ígérkező mérkőzés keretében. Külön érdekesége lesz a mérkőzésnek, hogy a Hajdúezred csapatában a Boeszkai ellen szerepel Hajdú, egyébként is a hajdúezred csapatában több kitűnő képességű amatőrbajnok van. A mérkőzésre igen olesó helyarákat állapítottak meg katonák altisztig 10 fillért, altisztek 20 fillért fizetnek, korzöülés 30 fillér, tribün 40 fillér, diákjegy korzöülésre 20 fillér.

**A KERÜLETI ASZTALITENNISZBAJNOKSÁG EREDMÉNYEI**

A Debreceni Torna Egyesület szombaton és vasárnap rendezte meg tornacsarnokában a keleti kerületi asztali tenniszbajnokságokat igen nagy érdeklődés mellett. A versenyre Nyíregyháza, Gyöngyös és Szeged is elküldte legjobbjait, hogy Debrecen kiváló versenyzőivel összemérjék erejüket a kerületi bajnokságok megszerzéséért. A versenyre 67 nevezés érkezett be s a benevezett versenyzők szebbnél szebb játékot mutatva küzdött egymással. A részletes eredmények a következők: I. o. férfi egyéni: kerületi bajnok Barabás DEAC, 2. Ujlaki Ny. TVE, 3. Papp DTE és Solyom NyTVE. I. o. férfi páros: kerületi bajnok Barabás—Balogh DEAC, 2. Dóczy KEAC—Várlaki GyKSE, 3. Zolnay DTE—Kovács NyTVE és Ujlaki—Solyom Ny. TVE. — I. o. férfi csapat: kerületi bajnok: DEAC, 2. NyTVE, 3. DTE. — II. o. férfi egyéni: kerületi bajnok Papp DTE, 2. Zolnay DTE, 3. Németh és Szentessy DTE. — II. o. férfi páros: kerületi bajnok Papp—Zolnay DTE, 2. Várlaki—Steiner GyKSE, 3. Kovács—Czakó Debr. Magántisztviselők — Ifj. egyéni bajnok: Barabás, 2. Pene, 3. Papp és Szentessy DTE. Ifj. páros: kerületi bajnok Barabás—Pencz, 2. Papp—Fekay DTE, 3. Dóczy—Bagi. Ifj. csapat: kerületi bajnok DTE, 2. DEAC. Női egyéni: kerületi bajnok Lengyel Annus M. tiszti Vegyes páros: kerületi bajnok Falus—Lengyel M. tiszti. — Kezdek versenye: 1. Lövy, 2. Miklós Debrecen.

A verseny gyors és sima lebonyolításáért Madarász László DTE titkár illeti elismerés.

**MEGHÍVÓ.**

Fahidi Testvérek Részvénytársaság Debrecen, Szoboszlói ut 3. sz. alatti irodájában 1938 március hó 30-án délután hat órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja az igazgatóság. Táragsorozat: 1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1937. évről szóló mérleg- és eredményszámáról. 2. Határozat a tiszta nyereség hovatfordítása, az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában. 3. Felügyelőbizottsági tagok választása. 4. Indítványok. A mérleg- és eredményszámra a részvénytársaság hivatalos helyiségében kifüggesztett és ott megtekinthető.

# APROHIRDETESEK

**Freskó sporting divatszínekben**  
**2-48**  
a Fischer boltban  
Teleki u. 73.

## Alkalmazást nyer férfi

**HUSZ PENGÓT** fizetek annak, aki megfelelő, modern 3-4 szobás összkomfortos lakást szerez május elsejére bérbe. Lehetőleg kertes, villalakkást. Cím a kiadóban. 27

**Kovácssegéd** felvétetik, esetleg felébe, vagy harmadába. Kassai út 5. 130

**Szabósegéd** és kizárólag felvétetik. Péterfia 19. 116

**Kemencsős** kocsis, családos, felesége fej, tanyára felvétetik. Rothermere uca 25. szám. 110

**Férfifodrász** segédet felvesznek. Horváthy, Szoboszló ut 4. 104

**Fakihordó** fakereskedésbe azonnal felvétetik. Agárdi uca 6. sz. 111

**Fiatal** jó munkás fodrászsegéd állandó munkára felvétetik. Dienes, Szabó Kálman uca 26. 100

**Jó megjelenésű** ügyes eladót keres — „Lord” úrúdívat. 134

## Alkalmazást keres nő

**Lakásomra** mosást olesón vállalatok, hófehérre mosók gyönyörűen vasalok. Janicsk Hermina, Honvéd uca 8. 1267 4. 6.

**Kiszolgálónéknak** ajánlkozom, gyakorlatom van. Dégenfeld tér 6. sz., kenyérujlet. 120

**Szépen** mosok, vasalok, lakásomon, mosást vasalást is vállalom. Szoleczky Jánosné, Huszár Gál uca 64. szám. 96

## Alkalmazást nyer nő

**Kiszolgálóni** és előrajzolni ügyes laényt fölvesz „Hun-gária” kézimunka üzlet 129

**Varrodába** ügyes segédleány és tanulóleány felvétetik. Szeni Anna uca 25. 128

**Pénztárosnő** gyógyszerárba felvétetik. Sajátkezűleg írt ajánlatokat „Gyakorlott” jellegre a kiadóba kérek. 112

**Kifutóleányt** felvesznek, bútorújlet. Simonffy uca 7. 123

**Konfektio** varrásban gyakorlott leányokat és tanulókat felvesznek. Jósika uca 8. szám, Kassai útnál. 122

**Egy kislány** kávékihordani felvétetik. Rákóczi uca 12. 118

**Ügyes** segédleányok felvétetik az Elit szalonba, József kir. herceg uca 14. szám. 124

## Háztartási alkalmazott

**Mindenes** bejárónő kerestetik egész napra, jó bizonyítványokkal, Rothermere uca 44. szám. 131

**Gyermekszertő** szobaleányt keresek. Jelentkezés: sebészeti klinika partásánál. 103

## Ajánlat

**Szeplő—májolt** pattanás, sömör és az összes tavaszi arcbimbókra ártalmatlan ápolószerek Földes illatszertárban, Vigmozi bejárát. 104

**Fűszerkereskedők, kocsárosok és cukraszok** figyelmébe! A tisztifőorvosi rendelkezésekkel kapcsolatosan kifüggesztendő táblák kaphatók kiadóhivatalunk pénztáránál, darabonként 12 fillérért. 111

**Fáy-arekrémes** tégelyeket visszavesz Grósz Nagy Ferenc Aranyegyszarvú gyógyszerárba, (színház mellett). 199 11. 30

**Cipő-,** retikül-, öv-, bőrkabátfestést villanygéppel vállal Nagy, Batthyányi út. 1116. 4. 5

**Király kávé** kitűnőek. Aromás, zamatos kávé Király utcájában a vevő által elkölök. Dégenfeld tér 11. 233 4. 5.

**Kabátot,** kosztümöt 10, utcai ruhát 4, háziruhát 3 pengőért készit Elit szalon József kir. herceg 14. 1492 3. 31

**Tavaszi** ujdonságok gyári maradványokban olesón. Dr. Révészknél Piac 42. Pannonia udvar. 132+

**Villanykörte esere** 20 fillér, gramofon, s tenniszfelszerelés. Mindent esereünk. Vagyonmentő Hunyadi u. 18. szám. 1701+

**Aranyossy László** parkettás, Fölgyfa uca 14. szám. 101

## Elelmiszer ital

**Tolesvai bor** névnapokra, egyéb alkalmakra olesón termelői pincében, Széchenyi uca 22. udvarban. 1681 4. 15

## Társ

**Független** úrinőt keresek, némi 15 kével, személyes közteműködéssel. Ajánlatokat a kiadóba „Biztos megjelölés” jellegre kérem. 107

## Autó, motor kerékpár

**Eladó** 300 köbcentis, legprímabb karban, remekül felszerelt „Méray” motorkerékpár. Értekezni Péterfia 48. délután fél-2 órákor. 1001

## Atadó üzlet vendéglő

**Egy jóforgalmú** fodrászüzlet, elutazás miatt olesó árért atadó, sürgősen meg tudható a kiadóban. 99

## Kiadó lakás kétszobás

**Május elsejére** keltő szoba, konyha, s élezkamara mellékben: ségek kiadók Vargakert 7. szám. 91

**Kétszoba,** konyha, spájz kiadó, május elsejére megjelölhető 10—2 óráig. Beresényi uca 40. 127

## Kiadó lakás nagyobb

**Négyoszobás** úrilakás májustól kiadó Batthyány uca 13. sz., délután 3—5 óráig. 115

## Lakást keres

**Április elsejére** keresek egy különbejárható, tisztá, napos szobát, teljes ellátással, jó keresztény családnál, a közeli kertészekben. 60 65 pengőért. Ajánlatokat Horthy Miklós közház sebészeti 10. sz. kérek. 108

## Ingóság eladás

**Rádió,** esillárok, szőnyegek, íróasztalok, előszobafal, eladók József kir. h. 75. 1999

**Varrógép** poroló állvány és kűlféle ládák eladók. — Széchenyi uca 13. sz., földszint. 102

**Gyerkkoesi** majdnem új, modern eladó. Hatvan uca 1. II. emelet 41. ajtó. 133

## Butorozott szoba

**Központban** elegánsan bútorozott különbejárható ucai szoba úrnak kiadó. Monticzerdes uca 15. 125

**Butorozott** szoba, fürdőszoba használatlalt kiadó, magános úrnak, vagy úrnőnek, Faragó uca 15. sz

## Vegyés

**Kétéves** málna superlatív töve 5 fillér, állandóan kapható József kir. herceg uca 12. 124

**Grafológusnő** multat megmondja. Jövőjét boldogulása felé irányítja: Széchenyi n. 43. szám. 98

**Gyümölesták,** nemesített bírsalma, s pándi meggy, vadalma és körte, oltás alá való, piros fűtő rózsza, pünkösd rózsza, színrózsza eladó. Tőcsökert, Nemes uca 4. 97

## Elveszett

**Elvesztettem** Mandla cipőüzletből Csapó uca sarkáig terjedő útvonalon egy esomágot kesztyűvel. Kérem a beesületes megtalálót jutalom ellenében adja le Dégenfeld tér 3. sz. Maradék üzletben. 126

## Gazdasági eszközök

**Szólókaró** hasított akác kapható, hazhoz szállítva, Vágó tüzifakereskedésében, (Margitfűró mellett). — Telefon: 10—24. 1755 5. 16

## Gazdasági termények

**Szólóvessző,** gyümölcsfa kapható Bironál, Szávay uca 6. 919 4. 1

**Szólóvesszők** sajáttelepemről, 2 éves, porhajás, esmecefajok átvehetők. Árpád tér 33. 1796

**Szólóvesszők** sajáttelepemről, 2 éves gyökeres és porhajás esmegék jutányosan kaphatók. Árpád tér 33. 105

**Szólóvessző** kétéves, gyökeres, porhajás, különböző fajú, sajáttelepemről legolcsóbban, Barna uca 10. 117

**Szójabab,** vetni való prima, egy mázsa eladó, Bartha, Isnotály 3 B. 119

## Eladó házhely

**Olesó házhelyek** a Luther- és Kuruc uták sarkán, részletfizetésre is eladók. Felvilágosítást ad: dr. esásvi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12. 1006 vv

**Eladó házhely** a Sámsoni kövesúttól 1 perenyire, Apponyi uca 48. szám alatt. Négy-szögölenként 3 pengő a ritka alkalmi ára. Kedvező részletfizetésre is megvásárolható. 2+

**Parcellák,** termő gyümölcsösökkel eladók. Sesztina uca 4. szám, Kisállomás mellett. 1758 4. 16

## Eladó ház

**Eladó** Nyil uca 127. sz. ház, mely áll kétszoba, előszoba, konyha és egyszobás konyhas lakásból. — Megtekinthető délutáni órákban. 1006 v. v.

**Családi ház eladó** a Mélyfürás közelében, a Sámsoni uti iskola szomszédságában. Kard u. 4. szám alatt. A 306 négyszögöles telek vadonutaj kerítéssel, két szoba-konyhas remek léglépcsővel azonnal elfoglalható. Szivattyús kút, villanyvilágítás. — Ára 4000 pengő. A vételár lakbérlekötéssel is fizethető. 3+

**Eladó** Csillag uca 90. vagy kisebb külsősegével elcsereendő. 1864

**Vasutasokat érdeklí!** A Homokkert, Oláh Károly n. 38. sz. ház beköltözhető két szobás lakással eladó. Az ingállan jól jövedelmez, mert négy rendbeli lakás van rajta. Villanyvilágítás, kút az udvarban. Külön kerített gyümölcsöskert. Ára 6800 pengő. Lakbér lekötéssel is megvásárolható. 6+

**Családi ház** 4 szoba, mellékhelyiségek, nagy udvar, istálló, kocsiszín, Kétszobás uca 9. szám. Megtekinthető délelőtt 11—12-ig, délután 4 óráig. Értekezni: Piac uca 75. sz. I. emelet, ügyvédi iroda telefon: 34-23. 114

**Eladó családi ház** a Nyilastelep Fancsovies n. 34. szám alatt. Remek léglépcsővel, Magában foglal egy szép padlós, stukaturos nagy szobát és konyhát. Beton kút. Villanyvilágítás, kb. 230 négyszögöles kert. Ára potom 3200 pengő. Lakbérlekötéssel haví részlet fizetésre is megvásárolható. 5+

**Jól** jövedelmező háromlakásos adómentes ház a roálskópa közelében, eladó. Csokonai uca 24. 1827

**Ritka alkalmi áron** eladó a Hétvezér uca 47. számú ház. — 700 000-ás telken igen szép kuriaszerű épület tornáccal, többrendbeli lakással, különálló istálló épülettel, kamrákkal, két szivattyús kullal. — Konyhakert a háznál. Ára mindössze 7800 P. ami megfelelő lakbér is fizethető. 4+

**„Halászbástya”** valódi olasz dupla vörnarancs és „Pardess” mézédés Jajfa narancs-különlegességek a Déli-gyümölcsösökben, Piac uca 7.

**Minden kényelem** megtalálható a Sámsoni uti vámbáztól 5 perenyire fekvő, Csapókert, György u. 3. számú eladó háznál. A szép szabályos 300 négyszögöles telken van: egy rendbeli lakás: 2 szoba, konyha, élezkamara, nyárikonyha, istálló, kút, jövevrem. Villany bevezetve. Utolsó ára 3000 pengő. Rendkívül kedvező fizetési feltételekkel, esetleg lakbér lekötéssel. 1+

**Eladó** Sámsoni út 127. számú ház, kocsimával. 109

**Szerényigényű** család is házat szeret! A Katz telep Sárosi uca 9. sz. ház potom 1800 pengőért eladó. Szoba, konyhas ház, nagy arnyas epifa. Jó betonkút. Az ára részletekben is fizethető. 7+

**A nyilastelepi** templomtól pár száz méternyire eladó az Ocskai uca 10-b. számú ház. Egy rendbeli kétszobás lakás összes mellékhelyiségekkel, teraszszal. Külön nagy kamara. Beton kút. Villany bevezetve. Gyümölcsfaültetvények. Ára az egész ingatlanak csak 2500 pengő. Még ez az összeg is fizethető részletekben is. 10+

**Eladó** ház a város szívében 7 lakással, mindégikéhez fürdőszoba, évi 4000 P bérjövdelemmel 300 négyszögöl területen. — Szép virágoskert, ötven darab termő gyümölcsfa, baromfi udvar. Sem pernova front. Elsőrendű tőkebefektetés. Rákóczi uca 35. szám. 101+

**Vendég u. 54. sz.** nagy jövedelmű ház kedvező fizetési feltételekkel 4900 pengőért eladó. 9+

**Remek üzletes ház** a Király Ferenc uca 7. szám alatt. Három lakosztály, 320 négyszögöles telek. Forgalmos hely a Sámsoni uti sorompó mellett. Ez a ritka alkalmi vétel 4500 pengős áron kedvező fizetési feltételekkel most megköthető. 8+

## Földbérlet

**Bérletet** keresek 80—150 kb-ig terjedőt október 1-re. Ajánlatokat „Jó bérlet” jellegre a kiadóba kérem leadni. 1006 vv

**Eladó** négy hold szántó és kasszó. Szegő uca 43.

**Felőlős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF,** Tiszántúli Könyv-és Lapkiadó Rt. kiadása.